
 

บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาพฤตกิรรมการซื้อของผูบริโภคตอการซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวสัดี  จังหวดั

เชียงใหม สามารถแบงผลการศึกษาออกเปน 6 สวน ดังนี ้
 สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย เพศ  อายุ  
สถานภาพสมรส   อาชีพ  ระดับการศกึษา  รายไดเฉลี่ยตอเดือน  จํานวนสมาชิกในครอบครัว  
 และผูซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว  (ตารางที ่2-9) 

สวนที่ 2 ขอมูลพฤติกรรมการซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี จงัหวัดเชียงใหม  
(ตารางที่ 10-19) 

สวนที่ 3 ขอมูลพฤติกรรมการซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสด ี จําแนกตามเพศ อาชีพ  และ
รายไดเฉลี่ยตอเดือน (ตารางที่ 20-44) 
 สวนที่ 4  ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการซือ้เนื้อสุกรตรา
หมูสวัสดี  จังหวัดเชียงใหม ประกอบดวย ดานผลิตภัณฑ ราคา  ชองทางการจัดจําหนาย  และดาน
การสงเสริมการตลาด (ตารางที่ 45-48) 
 สวนที่ 5  ขอมูลปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการซือ้เนื้อสุกร  
ตราหมูสวัสดี  จังหวดัเชยีงใหม  จําแนกตามเพศ อาชีพ  และรายไดเฉลี่ยตอเดือน (ตารางที่ 49-60) 
 สวนที่ 6 ขอมูลเกี่ยวกับปญหาของผูบริโภคในการซื้อเนือ้สุกรตราหมูสวัสดี จังหวัด
เชียงใหม (ตารางที่ 61-64) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
  
ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 92 35.4 
หญิง 168 64.6 

รวม 260 100.0 
 
 จากตารางที่ 2พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิง รอยละ 64.6 เปน     เพศชาย 
รอยละ 35.4 
 
 
ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
  

อายุ จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 20 ป 17 6.5 
20-29 ป 63 24.2 
30-39 ป 60 23.2 
40-49 ป 71 27.3 
มากกวา 50 ปขึ้นไป 49 18.8 

รวม 260 100.0 
 
 จากตารางที่ 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดมีอาย ุ40-49 ป รอยละ 27.3 
รองลงมาคือ อายุ 20-29 ป รอยละ 24.2   อายุ 30-39 ป  รอยละ 23.2   อายุ มากกวา 50 ปขึ้นไป    
รอยละ 18.8  และอายุต่ํากวา 20 ป รอยละ 6.5 
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ตารางที่ 4 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
  

สถานภาพสมรส จํานวน รอยละ 
โสด 81 31.2 
สมรส 166 63.8 
อยาราง 13 5.0 

รวม 260 100.0 
 
 จากตารางที่ 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพสมรส รอยละ 63.8  
รองลงมาคือ เปนโสด รอยละ 31.2   และอยาราง รอยละ 5.0 
 
ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
  

อาชีพ จํานวน รอยละ 
คาขาย 79 30.4 
เจาของกิจการ 59 22.7 
ลูกจาง พนักงานบริษัท 44 16.9 
นักเรียน นักศึกษา 39 15.0 
ขาราชการ 25 9.6 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 14 5.4 

รวม 260 100.0 

 
 จากตารางที่ 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดมีอาชีพคาขาย รอยละ 30.4  
รองลงมาคือ เจาของกิจการ  รอยละ 22.7  นักเรียน นักศกึษา รอยละ 15.0  ลูกจางพนกังานบริษัท 
รอยละ 16.9  ขาราชการ รอยละ 9.6  พนกังานรัฐวิสาหกจิ รอยละ 5.4 
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ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
  

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
มัธยมศึกษาตอนปลายเทียบเทาหรือต่ํากวา 126 48.5 
อนุปริญญา/ปวส. หรือเทียบเทา 71 27.3 
ปริญญาตรี 51 19.6 
สูงกวาปริญญาตรี 12 4.6 

รวม 260 100.0 
 
 จากตารางที่ 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดระดับการศึกษาคือ มัธยมศึกษา
ตอนปลายเทียบเทาหรือต่ํากวา  รอยละ 48.5  รองลงมาคือ อนุปริญญา/ปวส. หรือเทียบเทา รอยละ 
27.3  ปริญญาตรี รอยละ 19.6  และสูงกวาปริญญาตรี รอยละ 4.6  
 
 
ตารางที่ 7 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 10,000 บาท 141 54.3 
10,000-20,000 บาท 95 36.5 
20,001-30,000 บาท 19 7.3 
มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป 5 1.9 

รวม 260 100.0 
 
 จากตารางที่ 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนคือ ต่ํากวา 
10,000 บาท รอยละ 54.3 รองลงมาคือ 10,000-20,000 บาท รอยละ 36.5  20,001-30,000 บาท     
รอยละ 7.3 และ มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป  รอยละ 1.9 
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ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนสมาชิกใน
ครอบครัว 
  

จํานวนสมาชกิในครอบครัว จํานวน รอยละ 
1-3 คน 133 51.2 
4-6 คน 117 45.0 
7 คนขึ้นไป 10 3.8 

รวม 260 100.0 
 
 จากตารางที่ 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดจํานวนสมาชิกในครอบครัว คือ 1-3 
คน รอยละ 51.2 รองลงมาคือ 4-6 คน รอยละ 45.0 และ 7 คนขึ้นไป รอยละ 3.8 
  
  
ตารางที่ 9 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูที่ทําหนาทีซ้ื่อเนื้อสุกรใน
ครอบครัว 
  

ผูท่ีทําหนาท่ีซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว จํานวน รอยละ 
ตัวเอง 181 69.7 
พอแม 39 15.0 
คูสมรส 33 12.7 
ลูกจาง 5 1.9 
อ่ืนๆ  2 0.7 

รวม 260 100.0 
อื่นๆ ไดแก พ่ีสาว(1 คน)  ญาติ (1 คน) 
 จากตารางที่ 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญผูที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกรใน
ครอบครัว คือ ตัวเอง  รอยละ 69.7  รองลงมาคือ พอแม รอยละ 15.0  คูสมรส รอยละ 12.7  ลูกจาง 
รอยละ 1.9  และอ่ืนๆ รอยละ 0.7 
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สวนท่ี 2  ขอมูลพฤติกรรมการซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี จังหวัดเชียงใหม 
 
ตารางที่ 10 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการประกอบอาหาร
รับประทานเอง 
  

การประกอบอาหารรับประทานเอง จํานวน รอยละ 
สัปดาหละ 1-2 วัน 67 25.8 
สัปดาหละ 3-4 วัน 76 29.2 
สัปดาหละ 5-6 วัน 31 11.9 
ทุกวัน 86 33.1 

รวม 260 100.0 

 
 จากตารางที ่10  พบวาผูตอบแบบสอบมากที่สุดการประกอบอาหารรบัประทานเอง
คือ ทุกวัน รอยละ 33.1  รองลงมาคือ สัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 29.2  สัปดาหละ 1-2 วัน รอยละ 
25.8 และ สัปดาหละ 5-6 วนั รอยละ 11.9 
  
 
ตารางที่ 11 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนําเนื้อสุกรมา
ประกอบอาหาร 
  

การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร จํานวน รอยละ 
สัปดาหละ 1-2 วัน 59 22.6 
สัปดาหละ 3-4 วัน 100 38.5 
สัปดาหละ 5-6 วัน 33 12.7 
ทุกวัน 68 26.2 

รวม 260 100.0 

 
 จากตารางที ่11 พบวาผูตอบแบบสอบมากที่สุดการนําเนือ้สุกรมาประกอบอาหารคือ 
สัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 38.5 รองลงมาคือ ทุกวัน รอยละ 26.2 สัปดาหละ 1-2 วนั รอยละ 22.6 
และสัปดาหละ 5-6 วัน รอยละ 12.7 
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ตารางที่ 12 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถี่ในการซื้อเนื้อสุกร
จากรานหมูสวสัดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห 
  
ความถี่ในการซื้อเนื้อสุกรจากรานหมูสวัสดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห จํานวน รอยละ 
ขึ้นอยูกับความตองการใช 143 55.0 
1-2 คร้ัง/สัปดาห 63 24.2 
3-4 คร้ัง/สัปดาห 2 0.8 
5-6 คร้ัง/สัปดาห 13 5.0 
ทุกวัน 39 15.0 

รวม 260 100.0 

 
 จากตารางที ่12  พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญมีความถี่ในการซื้อเนือ้สุกรจากราน
หมูสวัสดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห คือ ขึ้นอยูกบัความตองการใช  รอยละ 55.0 รองลงมาคือ 1-2 คร้ัง/
สัปดาห รอยละ 24.2  ทุกวนั รอยละ 15.0  5-6 คร้ัง/สัปดาห รอยละ 5.0  และ3-4 คร้ัง/สัปดาห      
รอยละ 0.8 
 
ตารางที่ 13 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาในการซื้อเนื้อ
สุกร 
  

ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร จํานวน รอยละ 
ชวงเชากอน เวลา 8.00 น. 35 13.5 
เวลา 8.00-12.00 น. 55 21.2 
เวลา 12.01-13.00 น. 0   0.0 
เวลา 13.01-16.00 น. 44 16.9 
ชวงเยน็หลัง 16.00 น. 126 48.4 

รวม 260 100.0 
  
 จากตารางที ่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร คือ ชวง
เย็นหลัง 16.00 น.  รอยละ 48.4 รองลงมาคือ เวลา 8.00-12.00 น. รอยละ 21.2  เวลา 13.01-16.00 น.   
รอยละ 16.9  และ ชวงเชากอน เวลา 8.00 น. รอยละ 13.5 
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ตารางที่ 14 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวนัที่ซ้ือเนื้อสุกรมากทีสุ่ด 
  

วันท่ีซ้ือเนื้อสุกรมากที่สุด จํานวน รอยละ 
วันจนัทร-วันศุกร 85 32.7 
วันเสาร 11 4.2 
วันอาทิตย 3 1.2 
ไมแนนอน 161 61.9 

รวม 260 100.0 

 
 จากตารางที ่ 14 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญวนัที่ซ้ือเนื้อสุกรมากทีสุ่ดคือ ไม
แนนอน รอยละ 61.9  รองลงมาคือ วันจันทร-วันศกุร รอยละ 32.7  วันเสาร รอยละ 4.2 และ วนั
อาทิตย รอยละ 1.2 
 
 
ตารางที่ 15 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการซื้อเนื้อสุกรจากแหลง
จําหนาย 
  

ซ้ือประจํา นานๆ คร้ัง ไมเคยซ้ือ การซื้อเนื้อสุกรจากแหลงจําหนาย 
 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตลาดสด 140 53.8 87 33.5 33 12.7 
ทอปส ซูเปอรมารเก็ต 14 5.4 132 50.8 114 43.8 
เทสโก็ โลตัส 36 13.8 125 48.1 99 38.1 
คารฟูร 11 4.2 80 30.8 169 65.0 
สยามแม็คโคร 18 6.9 96 36.9 145 56.2 
บิ๊กซี ซุปเปอรสโตร 21 8.0 113 43.5 126 48.5 
รานหมูสวัสดสีาขาทุงโฮเต็ล 46 17.7 24 9.2 190 73.1 
รานหมูสวัสดสีาขากาดกอม 52 20.0 31 11.9 177 68.1 
รานหมูสวัสดสีาขาตลาดชางเคี่ยน 49   18.8 27 10.4    184 70.8 
รานหมูสวัสดสีาขาตลาดแมเหียะ 65 25.0 73 28.1 122 46.9 
รถเร 10 3.8 22 8.5 228 87.7 
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 จากตารางที ่15  พบวาผูตอบแบบสอบมากที่สุดการซื้อเนื้อสุกรจากแหลงจําหนายที่
ซ้ือประจํา 3 ลําดับแรกคือ ตลาดสด รอยละ 53.8 รองลงมาคือ รานหมสูวัสดีสาขาตลาดแมเหียะ   
รอยละ 25.0 และรานหมูสวสัดีสาขากาดกอม รอยละ 20.0   
 ซ้ือนานๆครั้ง มากที่สุด  3 ลําดับแรกคือ ทอปส ซูเปอรมารเก็ต รอยละ 50.8  รองลงมา
คือ เทสโกโลตัส รอยละ 48.1 และ บิ๊กซ ีซุปเปอรสโตร รอยละ 43.5 
 ไมเคยซื้อ มากที่สุด 3 ลําดับแรกคือ  รถเร รอยละ 87.7  รองลงมาคือ รานหมูสวัสดี
สาขาทุงโฮเต็ล รอยละ 73.1 และ รานหมสูวัสดีสาขาตลาดชางเคี่ยน รอยละ 70.8 
 
 
ตารางที่ 16 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงที่ทราบเกี่ยวกับราน
หมูสวัสด ี
  

แหลงท่ีทราบเกี่ยวกับรานหมูสวัสดี จํานวน รอยละ 
ปายหนาราน 183 70.4 
พนักงานราน 120 46.2 
คนรูจัก 116 44.6 
วิทยุทองถ่ิน 42 16.2 
ใบปลิว/โปสเตอร/โบชัวรของราน 22 8.5 
หนังสือพิมพ ทองถ่ิน 1 0.4 
อ่ืนๆ  0 0.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 260 ราย 

 
 จากตารางที่  16 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดแหลงที่ทราบเกี่ยวกับรานหมู
สวัสดีคือ ปายหนาราน รอยละ 70.4 รองลงมาคือ พนักงานราน รอยละ 46.2  คนรูจัก รอยละ 44.6  
วิทยุทองถ่ิน รอยละ 16.2  ใบปลิว/โปสเตอร/โบชัวรของราน รอยละ 8.5 และหนังสอืพิมพ ทองถ่ิน    
รอยละ 0.4 
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามมูลคาเนือ้สุกรที่ซ้ือโดย
เฉลี่ยตอคร้ัง 
  

มูลคาเนื้อสุกรท่ีซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ัง จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 50 บาท 39 15.0 
50-100 บาท 114 43.9 
101-200 บาท 62 23.8 
201-500 บาท 39 15.0 
500-1,000 บาท 6 2.3 
มากกวา 1,000 0 0.0 

รวม 260 100.0 
 
 จากตารางที่ 17  พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดมูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอ
คร้ังคือ 50-100 บาท รอยละ 43.9 รองลงมาคือ101-200 บาท รอยละ 23.8    ต่ํากวา 50 บาท และ 
201-500 บาท รอยละ 15.0  และ 500-1,000 บาท รอยละ 2.3 
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ตารางที่ 18 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลทีซ้ื่อเนื้อสุกรตรา
หมูสวัสด ี
  

เหตุผลท่ีซ้ือเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี จํานวน รอยละ 
ความสดของเนื้อสุกร 192 73.8 
ราคาของเนื้อสุกร 146 56.2 
ความสะอาดของอุปกรณ. สถานที่จําหนาย 123 47.3 
ความหลากหลายของเนื้อสุกร เชน สินคากลุมเนื้อ, เครื่องใน 111 42.7 
ความเที่ยงตรงของน้ําหนักเนือ้สุกรที่ซ้ือ 92 35.4 
สีของเนื้อสุกร 82 31.5 
การบริการของผูจําหนาย เชน หั่น ซอย บด 77 29.6 
กล่ินของเนื้อสุกร 75 28.8 
ตรายี่หอ ผูผลิต ผูจําหนาย 38 14.6 
เนื้อสุกรที่มีบรรจุภัณฑทนัสมัยสวยงาม 36 13.8 
มีเอกสารรับรองจากหนวยงานราชการ 33 12.7 
ปริมาณไขมันที่แทรกในเนื้อ 21 8.1 
อ่ืนๆ  3 1.2 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 260 ราย 
 อื่นๆ ไดแก ใกลบาน (3 คน) 
 

จากตารางที่ 18 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดมีเหตุผลที่ซ้ือเนื้อสุกรตราหมู
สวัสดีคือ ความสดของเนื้อสุกร  รอยละ 73.8  รองลงมาคือ ราคาของเนื้อสุกร รอยละ 56.2  ความ
สะอาดของอุปกรณ. สถานที่จําหนาย รอยละ 47.3  ความหลากหลายของเนื้อสุกร เชน สินคากลุม
เนื้อ, เครื่องใน รอยละ 42.7 ความเที่ยงตรงของน้ําหนักเนือ้สุกรที่ซ้ือ รอยละ 35.4  สีของเนื้อสุกร 
รอยละ 31.5  การบริการของผูจําหนาย เชน หั่น ซอย บด รอยละ 29.6  กล่ินของเนื้อสุกร รอยละ 
28.8 ตรายี่หอ ผูผลิต ผูจําหนาย รอยละ 14.6  เนื้อสุกรที่มีบรรจุภัณฑทนัสมัยสวยงาม รอยละ 13.8 มี
เอกสารรับรองจากหนวยงานราชการ รอยละ 12.7 ปริมาณไขมันทีแ่ทรกในเนื้อ รอยละ 8.1 
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ตารางที่ 19  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา 
  

เนื้อสุกรท่ีซ้ือเปนประจํา จํานวน รอยละ 
สามชั้น 140 53.8 
สะโพก 116 44.6 
กระดกูซี่โครง 105 40.4 
สันคอ 92 35.4 
ตับ 74 28.5 
สันนอก 56 21.5 
กระดกูขอ 39 15.0 
สันใน 33 12.7 
ไสใหญ 31 11.9 
กระดกูสันหลัง 30 11.5 
หัวใจ 22 8.5 
กระเพาะ 15 5.8 
เซี่ยงจี ้ 14 5.4 
ขาหมู 9 3.5 
หัวหม ู 6 2.3 
มันหม ู 3 1.2 
มาม 0 0.0 
อ่ืนๆ  18 6.9 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 260 ราย 
                 อื่นๆ ไดแก ซี่โครงออน (4 คน)  ไสหวาน (8 คน)   หมูบด (6 คน) 

 
 จากตารางที่  19 พบวาผูตอบแบบสอบถามซื้อเนื้อสุกรเปนประจํามากทีสุ่ด 3 ลําดับ
แรกคือ สามชั้น รอยละ  53.8 รองลงมาคือ สะโพก รอยละ 44.6 และ กระดูกซี่โครง รอยละ 40.4 
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สวนท่ี 3  ขอมูลพฤติกรรมในการซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี จังหวัดเชยีงใหม  จําแนกตามเพศ  
อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 3.1 ขอมูลพฤติกรรมในการซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสด ี จําแนกตามเพศ   
 

ตารางที่ 20  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการประกอบอาหาร
รับประทานเอง และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม การประกอบอาหารรับประทานเอง 
จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

สัปดาหละ 1-2 วัน 23 
(25.0) 

44 
(26.2) 

67 
(25.8) 

สัปดาหละ 3-4 วัน 26 
(28.2) 

50 
(29.8) 

76 
(29.2) 

สัปดาหละ 5-6 วัน 18 
(19.6) 

13 
(7.7) 

31 
(11.9) 

ทุกวัน 25 
(27.2) 

61 
(36.3) 

86 
(33.1) 

รวม 
92 

(100.0) 
168 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 
 

 จากตารางที่ 20 พบวา การประกอบอาหารรับประทานเอง ของผูตอบแบบสอบถาม
เพศชาย  3 ลําดับแรกคือ สัปดาหละ 3-4 วนั รอยละ 28.2   รองลงมาคือ ทุกวัน รอยละ 27.2 และ
สัปดาหละ 1-2 วัน รอยละ 25.0 
 การประกอบอาหารรับประทานเองของ ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มากที่สุด 3 
ลําดับแรกคือทุกวัน รอยละ 36.3 รองลงมาคือ สัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 29.8 และสปัดาหละ 1-2 
วัน รอยละ 26.2 
 
 
 



 

 

25

ตารางที่ 21  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนําเนื้อสุกรมา
ประกอบอาหาร  และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร 
จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

สัปดาหละ 1-2 วัน 19 
(20.7) 

40 
(23.8) 

59 
(22.7) 

สัปดาหละ 3-4 วัน 42 
(45.7) 

58 
(34.5) 

100 
(38.5) 

สัปดาหละ 5-6 วัน 18 
(19.6) 

15 
(8.9) 

33 
(12.7) 

ทุกวัน 13 
(14.0) 

55 
(32.8) 

68 
(26.1) 

รวม 
92 

(100.0) 
168 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 21  พบวา การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถาม
เพศชาย  3 ลําดับแรกคือ สัปดาหละ 3-4 วนั รอยละ 45.7   รองลงมาคือ สัปดาหละ 1-2 วัน รอยละ 
20.7 และ สัปดาหละ 5-6 วนั รอยละ 19.6 
 การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มากที่สุด 3 
ลําดับแรกคือสัปดาหละ 3-4 วันรอยละ 34.5 รองลงมาคือ ทุกวัน รอยละ 32.8 และ สัปดาหละ 1-2 
วนั รอยละ 23.8 
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ตารางที่ 22 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถี่ในการซื้อเนื้อสุกร
จากรานหมูสวสัดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ความถี่ในการซื้อเนื้อสุกรจากรานหมูสวัสดีโดย
เฉล่ียตอสัปดาห จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

ขึ้นอยูกับความตองการใช 51 
(55.4) 

92 
(54.8) 

143 
(55.0) 

1-2 คร้ัง/สัปดาห 27 
(29.3) 

36 
(21.4) 

63 
(24.2) 

3-4 คร้ัง/สัปดาห 1 
(1.1) 

1 
(0.6) 

2 
(0.8) 

5-6 คร้ัง/สัปดาห 6 
(6.5) 

7 
(4.2) 

13 
(5.0) 

ทุกวัน 7 
(7.7) 

32 
(19.0) 

39 
(15.0) 

รวม 
92 

(100.0) 
168 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 
 

 จากตารางที่ 22  พบวา ความถี่ในการซื้อเนือ้สุกรจากรานหมูสวัสดีโดยเฉลี่ยตอ
สัปดาห ของผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง  3 ลําดับแรกคือ ขึ้นอยูกับความตองการ
ใช รอยละ 55.4 และ 54.8  รองลงมาคือ 1-2 คร้ัง/สัปดาห  รอยละ 29.3 และ 21.4   ลําดับสามคือ ทุก
วัน รอยละ 7.6 และ 19.0 
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ตารางที่ 23 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาในการซื้อเนื้อ
สุกร และจําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร 
จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

ชวงเชากอน เวลา 8.00 น. 8 
(8.7) 

27 
(16.1) 

35 
(13.5) 

เวลา 8.00-12.00 น. 24 
(26.1) 

31 
(18.5) 

55 
(21.2) 

เวลา 12.01-13.00 น. 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

เวลา 13.01-16.00 น. 21 
(22.8) 

23 
(13.7) 

44 
(16.9) 

ชวงเยน็หลัง 16.00 น. 39 
(42.4) 

87 
(51.7) 

126 
(48.4) 

รวม 
92 

(100.0) 
168 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 23 พบวา ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามเพศชาย 
  3 ลําดับแรกคือ ชวงเยน็หลัง 16.00 น.  รอยละ 42.4  รองลงมาคือ เวลา 8.00-12.00 น.  รอยละ 26.1 
และ เวลา 13.01-16.00 น. รอยละ 22.8 

ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  3 ลําดับแรกคือ ชวง
เย็นหลัง 16.00 น. รอยละ 51.7    รองลงมาคือ เวลา 8.00-12.00 น.  รอยละ 18.5  และชวงเชากอน
เวลา 8.00 น.  รอยละ 16.1 
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ตารางที่ 24  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวนัที่ซ้ือเนื้อสุกรมาก
ที่สุด และจําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม วันท่ีซ้ือเนื้อสุกรมากที่สุด 
จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

วันจนัทร-วันศุกร 27 
(29.3) 

58 
(34.5) 

85 
(32.7) 

วันเสาร 0 
(0.0) 

11 
(6.5) 

11 
(4.2) 

วันอาทิตย 1 
(1.1) 

2 
(1.2) 

3 
(1.2) 

ไมแนนอน 64 
(69.6) 

97 
(57.8) 

161 
(61.9) 

รวม 92 
(100.0) 

168 
(100.0) 

260 
(100.0) 

 
 จากตารางที่ 24  พบวา วนัทีซ้ื่อเนื้อสุกรมากที่สุด  ของผูตอบแบบสอบถามเพศชาย 
3 ลําดับแรกคอื ไมแนนอน รอยละ 69.6  รองลงมาคือ วันจันทร-วันศกุร รอยละ 29.3  และ 
วันอาทิตย รอยละ 1.1 

วันที่ซ้ือเนื้อสุกรมากที่สุด  ของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง 3 ลําดับแรกคือ  
ไมแนนอน รอยละ 57.8 รองลงมาคือ วันจนัทร-วันศุกร รอยละ 34.5 และวันเสาร รอยละ 6.5 
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ตารางที่ 25 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่ซ้ือประจํา  และ
จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง สถานที่ซ้ือประจํา 
จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

ตลาดสด 51 
(55.4) 

89 
(53.0) 

ท็อปส ซูเปอรมารเก็ต 1 
(1.1) 

13 
(7.7) 

เทสโก โลตัส 11 
(12.0) 

25 
(14.9) 

คารฟูร 0 
(0.0) 

11 
(6.5) 

สยามแม็คโคร  5 
(5.4) 

13 
(7.7) 

บิ๊กซี ซุปเปอรสโตร 6 
(6.5) 

15 
(8.9) 

รานหมูสวัสดสีาขาทุงโฮเต็ล 15 
(16.3) 

31 
(18.4) 

รานหมูสวัสดสีาขากาดกอม 16 
(17.4) 

36 
(21.4) 

รานหมูสวัสดสีาขาตลาดชางเคี่ยน 12 
(13.0) 

37 
(22.0) 

รานหมูสวัสดสีาขาตลาดแมเหียะ 25 
(27.2) 

40 
(23.8) 

รถเร 4 
(4.3) 

6 
(3.6) 
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 จากตารางที่ 25  พบวาสถานที่ซ้ือประจําของผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศ
หญิง 2 ลําดับแรก คือ ตลาดสด  รอยละ 55.4, 53.0  รองลงมาคือ รานหมูสวัสดีสาขาตลาดแมเหยีะ 
รอยละ 27.2, 23.8 
 
 
ตารางที่ 26 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามมูลคาเนือ้สุกรที่ซ้ือโดย
เฉลี่ยตอคร้ัง  และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม มูลคาเนื้อสุกรท่ีซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ัง 
จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

ต่ํากวา 50 บาท 16 
(17.4) 

23 
(13.7) 

39 
(15.0) 

50-100 บาท 40 
(43.5) 

74 
(44.0) 

114 
(43.8) 

101-200 บาท 22 
(23.9) 

40 
(23.8) 

62 
(23.8) 

201-500 บาท 12 
(13.0) 

27 
(16.1) 

39 
(15.0) 

500-1,000 บาท 2 
(2.2) 

4 
(2.4) 

6 
(2.4) 

มากกวา 1,000 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 

รวม 
92 

(100.0) 
168 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 
 

 จากตารางที่ 26  พบวา มูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ังของผูตอบแบบสอบถาม
เพศชาย 3 ลําดับแรกคือ 50-100 บาท รอยละ 43.5 รองลงมาคือ 101-200 บาทรอยละ 23.9 และ 
ต่ํากวา 50 บาท รอยละ 17.4 
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มูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ังของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง 3 ลําดับแรกคือ  
50-100 บาท รอยละ 44.0 รองลงมาคือ 101-200 บาท รอยละ 23.8 และ 201-500 บาท รอยละ 16.1 
 
 

ตารางที่ 27  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกร
ในครอบครัว  และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ผูที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว   
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

ตัวเอง 51 
(55.4) 

130 
(77.4) 

181 
(69.6) 

คูสมรส 27 
(29.3) 

6 
(3.6) 

33 
(12.7) 

ลูกจาง 2 
(2.2) 

3 
(1.8) 

5 
(1.9) 

พอแม 11 
(12.0) 

28 
(16.7) 

39 
(15.0) 

อื่นๆ 1 
(1.1) 

1 
(0.6) 

2 
(0.8) 

รวม 92 
(100.0) 

168 
(100.0) 

250 
(100.0) 

อื่นๆ ไดแก พ่ีสาว(1 คน)  ญาติ (1 คน) 
 
   จากตารางที่  27 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  สวนใหญผูที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกร
ในครอบครัว  คือ ตัวเอง รอยละ 55.4 และ รองลงมาคือ คูสมรส รอยละ 29.3 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญผูที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว  คือ 
ตัวเอง รอยละ 77.4  และ รองลงมาคือ พอแม รอยละ 16.7 
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ตารางที่ 28  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา  
และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย 

 
หญิง 

 เนื้อสุกรท่ีซ้ือเปนประจํา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สะโพก 
35 

(38.0) 
81 

(48.2) 

สันนอก 
21 

(22.8) 
35 

(20.8) 

สันใน 
17 

(18.5) 
16 

(9.5) 

สันคอ 
29 

(31.5) 
63 

(37.5) 

สามชั้น 
54 

(58.7) 
86 

(51.2) 

ขาหมู 
3 

(3.3) 
6 

(3.6) 

มันหม ู
0 

(0.0) 
3 

(1.8) 

กระดกูซี่โครง 
36 

(39.1) 
69 

(41.1) 

กระดกูสันหลัง 
10 

(10.9) 
20 

(11.9) 

กระดกูขอ 
12 

(13.0) 
27 

(16.1) 

หัวหม ู
3 

(3.3) 
3 

(1.8) 

ตับ 
29 

(31.5) 
45 

(26.8) 

หัวใจ 
13 

(14.1) 
9 

(5.4) 

เซี่ยงจี ้
6 

(6.5) 
8 

(4.8) 

มาม 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
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ตารางที่ 28 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเนื้อสุกรที่ซ้ือเปน
ประจํา  และจาํแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย 

 
หญิง 

 เนื้อสุกรท่ีซ้ือเปนประจํา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไสใหญ 
14 

(15.2) 
17 

(10.1) 

กระเพาะ 
6 

(6.5) 
9 

(5.4) 

อ่ืนๆ  
5 

(5.4) 
13 

(7.7) 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  เพศชาย 92 คน เพศหญิง 168 คน 
 

 จากตารางที่ 28 พบวา เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา     ของผูตอบแบบสอบถามเพศชาย 3
ลําดับแรกคือสามชั้น   รอยละ 58.7  รองลงมาคือ กระดูกซี่โครง รอยละ 39.1 และ สะโพก  
รอยละ 38.0 
 เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา     ของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  3 ลําดับแรกคือสามชั้น   
รอยละ 51.2  รองลงมาคือ สะโพก รอยละ 48.2 และ คือ กระดกูซี่โครง รอยละ 41.1 
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ตารางที่ 29  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงที่ทราบเกี่ยวกับ
รานหมูสวัสดี  และจําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 
ชาย 

 

หญิง 

 แหลงท่ีทราบเกี่ยวกับรานหมูสวัสด ี

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

วิทยุทองถ่ิน 
17 

(18.5) 
25 

(14.9) 

ใบปลิว/โปสเตอร/โบชัวรของราน 
9 

(9.8) 
13 

(7.7) 

ปายหนาราน 
62 

(67.4) 
121 

(72.0) 

คนรูจัก 
46 

(50.0) 
70 

(41.7) 

พนักงานราน 
42 

(45.7) 
78 

(46.4) 

หนังสือพิมพ ทองถ่ิน 
0 

(0.0) 
1 

(0.6) 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ เพศชาย 92 คน เพศหญิง 168 คน 
 
 

 จากตารางที่ 29  พบวา แหลงที่ทราบเกี่ยวกับรานหมูสวสัดี  ของผูตอบแบบสอบถาม
เพศชาย 2 ลําดบัแรกคือ ใบปลิว/โปสเตอร/โบชัวรของราน  รอยละ 67.4 รองลงมาคือคนรูจัก      
รอยละ 50.0    
 แหลงที่ทราบเกี่ยวกับรานหมูสวัสดี  ของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง 2 ลําดับแรก
คือ ใบปลิว/โปสเตอร/โบชัวรของราน  รอยละ 72.0 รองลงมาคือพนักงานราน รอยละ 46.4    
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ตารางที่ 30  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลทีซ้ื่อเนื้อสุกรตรา
หมูสวัสดี  และจําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 
ชาย 

 

หญิง 

 เหตุผลท่ีซ้ือเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี 
จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

สีของเนื้อสุกร 29 
(31.5) 

53 
(31.5) 

ความสดของเนื้อสุกร 66 
(71.7) 

126 
(75.0) 

ปริมาณไขมันที่แทรกในเนื้อ 5 
(5.4) 

16 
(9.5) 

ความหลากหลายของเนื้อสุกร เชน สินคากลุมเนื้อ, 
เครื่องใน 

46 
(50.0) 

65 
(38.7) 

กล่ินของเนื้อสุกร 23 
(25.0) 

52 
(31.0) 

ความสะอาดของอุปกรณ. สถานที่จําหนาย 41 
(44.6) 

82 
(48.8) 

ราคาของเนื้อสุกร 51 
(55.4) 

95 
(56.5) 

ความเที่ยงตรงของน้ําหนักเนือ้สุกรที่ซ้ือ 28 
(30.4) 

64 
(38.1) 

การบริการของผูจําหนาย เชน หั่น ซอย บด 25 
(27.2) 

52 
(31.0) 

เนื้อสุกรที่มีบรรจุภัณฑทนัสมัยสวยงาม 14 
(15.2) 

22 
(13.1) 

ตรายี่หอ ผูผลิต ผูจําหนาย 9 
(9.8) 

29 
(17.3) 

มีเอกสารรับรองจากหนวยงานราชการ 12 
(13.0) 

21 
(12.5) 

อ่ืนๆ  2 
(2.2) 

1 
(0.6) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ เพศชาย 92 คน เพศหญิง 168 คน 

                 อื่นๆ ไดแก ใกลบาน (3 คน) 
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 จากตารางที่ 30  พบวา เหตุผลที่ซ้ือเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี  ของผูตอบแบบสอบถามทั้ง
เพศชายและเพศหญิง  2 ลําดับแรกคือ ความสดของเนื้อสุกร  รอยละ 71.7  และ 75.0 รองลงมาคือ
ราคาของเนื้อสุกร รอยละ 55.4  และ 56.5    
 
 3.2 ขอมูลพฤติกรรมในการซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสด ี จําแนกตามอาชพี 
 
ตารางที่ 31  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการประกอบอาหาร
รับประทานเอง และจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงาน

รัฐ 
วิสาหกิจ 

เจาของ
กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา 

รวม 
การประกอบอาหารรับประทาน

เอง 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

สัปดาหละ 1-2 วัน 3 
(12.0) 

7 
(50.0) 

16 
(27.1) 

18 
(22.8) 

14 
(31.8) 

9 
(23.1) 

67 
(25.8) 

สัปดาหละ 3-4 วัน 8 
(32.0) 

3 
(21.4) 

13 
(22.0) 

24 
(30.4) 

17 
(38.6) 

11 
(28.2) 

76 
(29.2) 

สัปดาหละ 5-6 วัน 6 
(24.0) 

1 
(7.2) 

7 
(11.9) 

10 
(12.6) 

6 
(13.7) 

1 
(2.5) 

31 
(11.9) 

ทุกวัน 8 
(32.0) 

3 
(21.4) 

23 
(39.0) 

27 
(34.2) 

7 
(15.9) 

18 
(46.2) 

86 
(33.1) 

รวม 
25 

(100.0) 
14 

(100.0) 
59 

(100.0) 
79 

(100.0) 
44 

(100.0) 
39 

(100.0) 
260 

(100.0) 

 
 จากตารางที่ 31   พบวา การประกอบอาหารรับประทานเอง ของผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพขาราชการ  2 ลําดับแรกคือ ทุกวนั และสัปดาหละ 3-4 วัน เทากัน  รอยละ 32.2  รองลงมาคือ  
สัปดาหละ 5-6 วัน  รอยละ 24.0 
 การประกอบอาหารรับประทานเองของ ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน
รัฐวิสาหกจิ  มากที่สุด 2 ลําดบัแรกคือสัปดาหละ 1-2 วัน  รอยละ  50.0  รองลงมาคือ ทุกวัน รอยละ 
21.4 
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 การประกอบอาหารรับประทานเองของ ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ มาก
ที่สุด 2 ลําดับแรกคือทุกวัน   รอยละ  39.0  รองลงมาคือ สัปดาหละ 1-2 วัน รอยละ 27.1 
 การประกอบอาหารรับประทานเองของผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย มากที่สุด 2 
ลําดับแรกคือทุกวัน   รอยละ  34.2  รองลงมาคือ สัปดาหละ 3.4วนั รอยละ 30.4 
 การประกอบอาหารรับประทานเองของผูตอบแบบสอบถามอาชีพลูกจางพนักงาน
บริษัทเอกชน มากที่สุด 2 ลําดับแรกคือ สัปดาหละ 3.4วนั รอยละ  38.6  รองลงมาคือสัปดาหละ 1-2 
วัน รอยละ 31.8 
 การประกอบอาหารรับประทานเองของผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรยีนนกัศึกษา       
มากที่สุด 2 ลําดับแรกคือ ทุกวัน รอยละ  46.2  รองลงมาคือสัปดาหละ 1-2 วัน รอยละ 23.1 
 
 

ตารางที่ 32  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนําเนื้อสุกรมา
ประกอบอาหารรับประทานเอง และจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงาน

รัฐ 
วิสาหกิจ 

เจาของ
กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา 

รวม 

การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สัปดาหละ 1-2 วัน 6 
(24.0) 

5 
(35.7) 

15 
(25.4) 

14 
(17.7) 

9 
(20.5) 

10 
(25.6) 

59 
(22.7) 

สัปดาหละ 3-4 วัน 7 
(28.0) 

5 
(35.7) 

17 
(28.7) 

34 
(43.0) 

17 
(38.6) 

20 
(51.3) 

100 
(38.5) 

สัปดาหละ 5-6 วัน 4 
(16.0) 

2 
(14.3) 

8 
(13.8) 

10 
(12.7) 

8 
(18.2) 

1 
(2.6) 

33 
(12.7) 

ทุกวัน 8 
(32.0) 

3 
(14.3) 

19 
(32.1) 

21 
(26.6) 

10 
(22.7) 

8 
(20.5) 

68 
(26.2) 

รวม 
25 

(100.0) 
14 

(100.0) 
59 

(100.0) 
79 

(100.0) 
44 

(100.0) 
39 

(100.0) 
260 

(100.0) 
  

 จากตารางที่ 32 พบวา การนาํเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพขาราชการ  2 ลําดับแรกคือ ทุกวนั  รอยละ 32.0   รองลงมาคือ สัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 28.0 
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 การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ   
มากที่สุด 2 ลําดับแรกคือสัปดาหละ 1-2 วนั และสัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 35.7 เทากัน รองลงมา
คือ ทุกวัน และสัปดาหละ 5-6 วัน รอยละ 14.3 เทากัน  
 การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ   มาก
ที่สุด 2 ลําดับแรกคือทุกวัน รอยละ 32.1  รองลงมาคือ สัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 28.7  
 การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย  และลูกจาง
พนักงานบรษิทั มากที่สุด 2 ลําดับแรกคือสัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 43.0 และ 38.6   รองลงมาคือ 
ทุกวัน รอยละ 26.6  และ 22.7 
 การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรยีนนักศกึษา
มากที่สุด 2 ลําดับแรกคือสัปดาหละ 3-4 วนั รอยละ 51.3   รองลงมาคือ สัปดาหละ 1-2 วัน รอยละ 
25.6 
 
ตารางที่ 33  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถี่ในการซื้อเนื้อ
สุกรจากรานหมูสวัสดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห และจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงาน

รัฐ 
วิสาหกิจ 

เจาของ
กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา 

รวม 
ความถี่ในการซื้อเนื้อสุกรจากราน
หมูสวัสดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ขึ้นอยูกับความตองการใช 14 
(56.0) 

7 
(50.0) 

33 
(55.9) 

48 
(60.7) 

22 
(50.0) 

19 
(48.7) 

143 
(55.0) 

1-2 ครั้ง/สัปดาห 8 
(32.0) 

4 
(28.6) 

12 
(20.3) 

17 
(21.5) 

13 
(29.5) 

9 
(23.1) 

63 
(24.2) 

3-4 ครั้ง/สัปดาห 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.7) 

0 
(0.0) 

1 
(2.3) 

0 
(0.0) 

2 
(0.8) 

5-6 ครั้ง/สัปดาห 0 
(0.0) 

1 
(7.1) 

7 
(11.9) 

1 
(1.3) 

3 
(6.8) 

1 
(2.6) 

13 
(5.0) 

ทุกวัน 3 
(12.0) 

2 
(14.3) 

6 
(10.2) 

13 
(16.5) 

5 
(11.4) 

10 
(25.6) 

39 
(15.0) 

รวม 
25 

(100.0) 
14 

(100.0) 
59 

(100.0) 
79 

(100.0) 
44 

(100.0) 
39 

(100.0) 
260 

(100.0) 
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 จากตารางที่ 33 พบวา ความถี่ในการซื้อเนือ้สุกรจากรานหมูสวัสดีโดยเฉลี่ยตอ
สัปดาห ของผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ 2 ลําดับแรกคอื ขึ้นอยูกับความตองการใช รอยละ 56.0, 
50.0, 55.9, 60.7, 50.0 และ 48.7    รองลงมาคือ 1-2 คร้ัง/สัปดาห  รอยละ 32.0 , 28.6,  20.3,  21.5, 
29.5 และ 23.1 

 

ตารางที่ 34  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาในการซื้อเนื้อ
สุกร และจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงาน

รัฐ 
วิสาหกิจ 

เจาของ
กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา 

รวม 

ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ชวงเชากอน เวลา 8.00 น. 2 
(8.0) 

1 
(7.1) 

9 
(15.3) 

13 
(16.5) 

7 
(15.9) 

3 
(7.7) 

35 
(13.5) 

เวลา 8.00-12.00 น. 6 
(24.0) 

1 
(7.1) 

21 
(35.6) 

17 
(21.5) 

7 
(15.9) 

3 
(7.7) 

55 
(21.1) 

เวลา 12.01-13.00 น. 0 0 0 0 0 0 0 
เวลา 13.01-16.00 น. 4 

(16.0) 
2 

(14.3) 
10 

(16.9) 
13 

(16.5) 
7 

(15.9) 
8 

(20.5) 
44 

(16.9) 
ชวงเย็นหลัง 16.00 น. 13 

(52.0) 
10 

(71.5) 
19 

(32.2) 
36 

(45.5) 
23 

(52.3) 
25 

(64.1) 
126 

(48.5) 

รวม 
25 

(100.0) 
14 

(100.0) 
59 

(100.0) 
79 

(100.0) 
44 

(100.0) 
39 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 34  พบวา ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
ขาราชการ  และอาชีพคาขาย 2 ลําดับแรกคือ ชวงเยน็หลัง 16.00 น.  รอยละ 52.0 และ 45.5  
รองลงมาคือ เวลา 8.00-12.00 น.  รอยละ 24.0  และ  21.5 
 ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกจิ และ
นักเรียนนักศกึษา 2 ลําดับแรกคือ ชวงเย็นหลัง 16.00 น.  รอยละ 71.5 และ 64.1  รองลงมาคือ เวลา 
13.01-16.00 น.  รอยละ 14.3  และ 20.5 
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 ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ 2 ลําดับแรก
คือ เวลา 8.00-12.00 น.  รอยละ 35.6  รองลงมาคือ ชวงเวลาเย็นหลัง 16.00 น.  รอยละ 32.2 
 ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพลูกจางพนกังานบริษัท  2 
ลําดับแรกคือ ชวงเวลาเย็นหลัง 16.00 น.  รอยละ 52.3   รองลงมาคือ  ชวงเชากอนเวลา 8.00 น.  
เวลา 8.00-12.00 น, และเวลา 13.01-16.00 น. เทากัน   รอยละ 15.9 
 
ตารางที่ 35  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวนัที่ซ้ือเนื้อสุกรมาก
ที่สุด และจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงาน

รัฐ 
วิสาหกิจ 

เจาของ
กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา 

รวม 

วันที่ซื้อเนื้อสุกรมากที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันจันทร-วันศุกร 7 
(28.0) 

5 
(35.7) 

23 
(39.0) 

26 
(32.9) 

17 
(38.6) 

7 
(17.9) 

85 
(32.7) 

วันเสาร 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(6.8) 

5 
(6.3) 

1 
(2.4) 

1 
(2.6) 

11 
(4.2) 

วันอาทิตย 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(4.5) 

1 
(2.6) 

3 
(1.2) 

ไมแนนอน 18 
(72.0) 

9 
(64.3) 

32 
(54.2) 

48 
(60.8) 

24 
(54.5) 

30 
(76.9) 

161 
(61.9) 

รวม 
25 

(100.0) 
14 

(100.0) 
59 

(100.0) 
79 

(100.0) 
44 

(100.0) 
39 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 35  พบวา วนัทีซ้ื่อเนื้อสุกรมากที่สุด  ของผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ   
2 ลําดับแรกคอื ไมแนนอน รอย 72.0, 64.3, 54.2, 60.8, 54.5 และ 76.9    รองลงมาคือ วันจนัทร-วัน
ศุกร รอยละ 28.0, 35.7, 39.0, 32.9, 38.6 และ 17.9  
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ตารางที่ 36  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่ซ้ือประจํา  และ
จําแนกตามอาชีพ 
 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงานรัฐ 

วิสาหกิจ 
เจาของ
กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา สถานที่ซื้อประจํา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ตลาดสด 16 
(64.0) 

6 
(42.9) 

27 
(45.8) 

46 
(58.2) 

20 
(45.5) 

25 
(64.1) 

ท็อปส ซูเปอรมารเก็ต 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 
(13.6) 

6 
(7.6) 

0 
(0.0) 

2 
(5.1) 

เทสโก โลตัส 2 
(2.5) 

2 
(3.4) 

7 
(15.9) 

19 
(24.1) 

4 
(9.1) 

2 
(5.1) 

คารฟูร 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

5 
(11.4) 

4 
(5.1) 

2 
(4.5) 

0 
(0.0) 

สยามแม็คโคร  0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 
(13.6) 

8 
(10.1) 

4 
(9.1) 

0 
(0.0) 

บิ๊กซี ซุปเปอรสโตร 0 
(0.0) 

2 
(3.4) 

8 
(18.2) 

6 
(7.6) 

3 
(6.8) 

2 
(5.1) 

รานหมูสวัสดสีาขาทุงโฮเต็ล 1 
(4.0) 

2 
(14.2) 

16 
(27.1) 

19 
(24.0) 

8 
(18.2) 

0 
(0.0) 

รานหมูสวัสดสีาขากาดกอม 7 
(28.0) 

4 
(28.6) 

13 
(22.0) 

14 
(17.7) 

9 
(20.4) 

5 
(12.8) 

รานหมูสวัสดสีาขาตลาดชาง
เคี่ยน 

3 
(12.0) 

0 
(0.0) 

18 
(30.5) 

19 
(24.0) 

6 
(13.6) 

3 
(7.6) 

รานหมูสวัสดสีาขาตลาดแม
เหียะ 

4 
(16.0) 

2 
(14.2) 

16 
(27.1) 

17 
(21.5) 

12 
(27.3) 

14 
(35.9) 

รถเร 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(3.4) 

4 
(5.1) 

2 
(4.5) 

2 
(5.1) 

 

 จากตารางที่ 36 พบวาสถานที่ซ้ือประจํา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการและ
พนักงานรัฐวสิาหกิจสถานที่ซ้ือประจํา 2 ลําดับแรกคือ ตลาดสด  รอยละ 64.0 และ 42.9 รองลงมา
คือ รานหมูสวสัดีสาขากาดกอม รอยละ 28.0 และ 28.6 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ สถานที่ซ้ือประจํา 2 ลําดับแรกคือ ตลาดสด  
รอยละ 45.8 รองลงมาคือ รานหมูสวัสดีสาขาตลาดชางเคี่ยน รอยละ 30.5 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย สถานที่ซ้ือประจํา 2 ลําดับแรกคือ ตลาดสด  รอยละ 
45.8 รองลงมาคือ รานหมูสวสัดีสาขาตลาดชางเคี่ยน เทากบัรานหมูสวัสดีสาขากาดกอม รอยละ 
24.0 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพลูกจางพนกังานบริษัทและนกัเรียนนักศกึษา สถานที่ซ้ือ
ประจํา 2 ลําดบัแรกคือ ตลาดสด  รอยละ 45.5 และ 64.1 รองลงมาคือ รานหมูสวัสดสีาขาตลาดแม
เหียะ รอยละ 27.3 และ 35.9 
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ตารางที่ 37  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามมูลคาเนือ้สุกรที่ซ้ือโดย
เฉลี่ยตอคร้ัง  และจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงาน

รัฐ 

วิสาหกิจ 

เจาของ

กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 

พนักงาน

บริษัท 

นักเรียน 

นักศึกษา 

รวม 
มูลคาเนื้อสุกรท่ีซื้อโดยเฉลี่ย

ตอคร้ัง 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

ตํ่ากวา 50 บาท 10 
(40.0) 

4 
(28.6) 

7 
(11.9) 

9 
(11.4) 

8 
(18.3) 

1 
(2.6) 

39 
(15.0) 

50-100 บาท 6 
(24.0) 

6 
(42.9) 

19 
(32.2) 

37 
(46.8) 

26 
(59.2) 

22 
(56.4) 

114 
(43.8) 

101-200 บาท 5 
(20.0) 

3 
(21.4) 

17 
(28.8) 

21 
(26.6) 

4 
(9.1) 

7 
(17.9) 

39 
(15.0) 

201-500 บาท 4 
(16.0) 

1 
(7.1) 

13 
(22.0) 

12 
(15.2) 

4 
(9.1) 

7 
(17.9) 

39 
(15.0) 

500-1,000 บาท 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(5.1) 

0 
(0.0) 

1 
(2.3) 

2 
(5.2) 

6 
(2.3) 

มากกวา 1,000 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

รวม 
25 

(100.0) 
14 

(100.0) 
59 

(100.0) 
79 

(100.0) 
44 

(100.0) 
39 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

  

 จากตารางที่ 37  พบวา มูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ัง   ของผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพขาราชการ 2 ลําดับแรกคือ ต่ํากวา 50 บาท  รอยละ 40.0  รองลงมาคือ 50-100 รอยละ 24.0 
 มูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ัง   ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน
รัฐวิสาหกจิ  และลูกจางพนกังานบริษัท   2 ลําดับแรกคือ 50-100 บาท  รอยละ 42.9  และ 59.2 
รองลงมาคือ ต่ํากวา 50 บาท รอยละ 28.6  และ รอยละ 18.3 
 มูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ัง   ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ 
และ อาชีพคาขาย 2 ลําดับแรกคือ 50-100 บาท  รอยละ 32.2  และ 46.8 รองลงมาคือ  101-200 บาท      
รอยละ 28.8  และ รอยละ 26.6 
 มูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ัง   ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา  
2 ลําดับแรกคอื 50-100 บาท   รอยละ 56.4   รองลงมาคือ 101-200 บาท  และ 201-500 บาท รอยละ 
17.9     
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ตารางที่ 38  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกร
ในครอบครัว  และจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงาน

รัฐ 
วิสาหกิจ 

เจาของ
กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา 

รวม 
ผูท่ีทําหนาที่ซื้อเนื้อสุกรใน

ครอบครัว   
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

ตัวเอง 16 
(64.0) 

11 
(78.6) 

47 
(79.7) 

60 
(75.9) 

33 
(75.0) 

14 
(35.9) 

181 
(69.6) 

คูสมรส 7 
(28.0) 

3 
(21.4) 

5 
(8.4) 

13 
(16.5) 

4 
(9.1) 

1 
(2.6) 

33 
(12.7) 

ลูกจาง 2 
(8.0) 

0 
(0.0) 

3 
(5.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

5 
(1.9) 

พอแม 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(6.8) 

5 
(6.3) 

6 
(13.6) 

24 
(61.5) 

39 
(15.0) 

อื่นๆ 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.3) 

1 
(2.3) 

0 
(0.0) 

2 
(0.8) 

รวม 
25 

(100.0) 
14 

(100.0) 
59 

(100.0) 
79 

(100.0) 
44 

(100.0) 
39 

(100.0) 
260 

(100.0) 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก พ่ีสาว(1 คน)  ญาติ (1 คน) 
 
 จากตารางที่ 38  พบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  พนักงานรัฐวิสาหกจิ  
เจาของกิจการ อาชีพอิสระ  ที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว  คือ ตัวเอง รอยละ 64.0, 78.6, 
79.7, 75.9  รองลงมาคือ คูสมรส  รอยละ 28.0, 21.4, 8.4  และ 16.5 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพลูกจางพนกังานบริษัท  ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว  
คือ ตัวเอง รอยละ 75.0 รองลงมาคือ พอแม รอยละ 13.6   

ผูตอบแบบสอบถามเปนนักเรียนนักศกึษา ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว  คือ พอแม   
รอยละ  61.5  รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ 35.9  
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ตารางที่ 39  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา  
และจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงานรัฐ 

วิสาหกิจ 
เจาของ
กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา เนื้อสุกรท่ีซื้อเปนประจํา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สะโพก 9 
(36.0) 

6 
(42.9) 

26 
(44.1) 

39 
(49.4) 

15 
(34.1) 

21 
(53.8) 

สันนอก 6 
(24.0) 

4 
(28.6) 

12 
(20.3) 

13 
(16.5) 

11 
(25.0) 

10 
(25.6) 

สันใน 3 
(12.0) 

1 
(7.1) 

8 
(13.6) 

9 
(11.4) 

3 
(6.8) 

9 
(23.1) 

สันคอ 8 
(32.0) 

5 
(35.7) 

20 
(33.9) 

29 
(36.7) 

17 
(38.6) 

13 
(33.3) 

สามชั้น 6 
(24.0) 

8 
(57.1) 

32 
(54.2) 

45 
(57.0) 

18 
(40.9) 

31 
(79.5) 

ขาหมู 1 
(4.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.7) 

3 
(3.8) 

2 
(4.5) 

0 
(0.0) 

มันหมู 0 
(0.0) 

2 
(14.3) 

1 
(1.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

กระดูกซี่โครง 7 
(28.0) 

7 
(50.0) 

26 
(44.1) 

29 
(36.7) 

15 
(34.1) 

21 
(53.8) 

กระดูกสันหลัง 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(5.1) 

12 
(15.2) 

11 
(25.0) 

4 
(10.3) 

กระดูกขอ 5 
(20.0) 

1 
(7.14) 

10 
(16.9) 

10 
(12.7) 

8 
(18.2) 

5 
(12.8) 

หัวหมู 1 
(4.0) 

0 
(0.0) 

2 
(3.4) 

3 
(3.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

ตับ 9 
(36.0) 

3 
(21.4) 

18 
(30.5) 

18 
(22.8) 

12 
(27.3) 

14 
(35.9) 

หัวใจ 0 
(0.0) 

3 
(21.4) 

5 
(8.5) 

5 
(6.3) 

5 
(11.4) 

4 
(10.3) 

เซี่ยงจี้ 2 
(8.0) 

0 
(0.0) 

2 
(3.4) 

5 
(6.3) 

4 
(9.1) 

1 
(2.6) 
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ตารางที่ 39 (ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเนื้อสุกรที่ซ้ือเปน
ประจํา  และจาํแนกตามอาชพี 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงานรัฐ 

วิสาหกิจ 
เจาของ
กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา เนื้อสุกรท่ีซื้อเปนประจํา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มาม 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

ไสใหญ 2 
(8.0) 

1 
(7.1) 

15 
(25.4) 

2 
(2.5) 

9 
(20.5) 

2 
(5.1) 

กระเพาะ 0 
(0.0) 

1 
(7.1) 

5 
(8.5) 

2 
(2.5) 

5 
(11.4) 

2 
(5.1) 

อื่นๆ  1 
(4.0) 

0 
(0.0) 

5 
(8.5) 

3 
(3.8) 

5 
(11.4) 

3 
(7.7) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

 จากตารางที่ 39 พบวา เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา   ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
ขาราชการ 2 ลําดับแรกคือสะโพก และตับ  รอยละ 36.0  รองลงมาคือ สันคอ รอยละ 32.0 
 เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา  ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวสิาหกิจ  2 
ลําดับแรกคือสามชั้น   รอยละ 57.1  รองลงมาคือ กระดูกซี่โครง รอยละ 50.0 
 เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา  ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ  2 ลําดับแรก
คือสามชั้น   รอยละ 54.2  รองลงมาคือ สะโพก และกระดูกซี่โครง รอยละ 44.1 
 เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา  ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย  2 ลําดับแรกคือสาม
ช้ัน   รอยละ 57.0  รองลงมาคือ สะโพก  รอยละ 49.4 
 เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา  ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย  2 ลําดับแรกคือสันคอ     
รอยละ 38.6  รองลงมาคือ กระดูกซี่โครง รอยละ 34.1 
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ตารางที่ 40 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลทีซ้ื่อเนื้อสุกรตรา
หมูสวัสดี  และจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
ขาราชการ พนักงานรัฐ 

วิสาหกิจ 

เจาของ

กิจการ 

คาขาย ลูกจาง 

พนักงาน

บริษัท 

นักเรียน 

นักศึกษา เหตุผลท่ีซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

สีของเนื้อสุกร 10 
(40.0) 

1 
(7.14) 

17 
(28.8) 

25 
(31.6) 

14 
(31.8) 

15 
(38.5) 

ความสดของเนื้อสุกร 19 
(76.0) 

8 
(51.1) 

44 
(74.6) 

55 
(69.6) 

32 
(72.7) 

34 
(87.2) 

ปริมาณไขมันที่แทรกในเนื้อ 2 
(8.0) 

0 
(0.0) 

7 
(11.9) 

7 
(8.9) 

1 
(2.3) 

4 
(10.3) 

ความหลากหลายของเนื้อสุกร เชน 
สินคากลุมเนื้อ, เครื่องใน 

10 
(40.0) 

8 
(51.1) 

24 
(40.7) 

31 
(39.2) 

16 
(36.4) 

22 
(56.4) 

กลิ่นของเนื้อสุกร 7 
(28.0) 

5 
(35.7) 

18 
(30.5) 

18 
(22.8) 

12 
(27.3) 

15 
(38.5) 

ความสะอาดของอุปกรณ. สถานที่
จําหนาย 

13 
(52.0) 

9 
(64.3) 

25 
(42.4) 

39 
(49.4) 

21 
(47.7) 

16 
(41.0) 

ราคาของเนื้อสุกร 15 
(60.0) 

5 
(35.7) 

42 
(71.2) 

35 
(44.3) 

25 
(56.8) 

24 
(61.5) 

ความเที่ยงตรงของน้ําหนักเนื้อ
สุกรที่ซื้อ 

11 
(44.0) 

6 
(42.9) 

23 
(39.0) 

24 
(30.4) 

18 
(40.9) 

10 
(25.6) 

การบริการของผูจําหนาย เชน หั่น 
ซอย บด 

8 
(32.0) 

4 
(28.6) 

19 
(32.2) 

19 
(24.1) 

11 
(25.0) 

16 
(41.0) 

เนื้อสุกรที่มีบรรจุภัณฑทันสมัย
สวยงาม 

3 
(12.0) 

3 
(21.4) 

4 
(6.8) 

10 
(12.7) 

7 
(15.9) 

9 
(23.1) 

ตรายี่หอ ผูผลิต ผูจําหนาย 1 
(4.0) 

0 
(0.0) 

8 
(13.6) 

12 
(15.2) 

6 
(13.6) 

11 
(28.2) 

มีเอกสารรับรองจากหนวยงาน
ราชการ 

1 
(4.0) 

5 
(35.7) 

3 
5.1) 

13 
(16.5) 

5 
(11.4) 

6 
(15.4) 

อื่นๆ  0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.7) 

0 
(0.0) 

2 
(5.1) 

3 
(1.2) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
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 จากตารางที่ 40  พบวา เหตุผลที่ซ้ือเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี  ของผูตอบแบบสอบถาม
อาชีพขาราชการ  เจาของกิจการ  และลูกจางพนักงานบรษิัท    2 ลําดับแรกคือ ความสดของเนื้อสุกร  
รอยละ 76.0 , 74.6 และ 72.7  รองลงมาคือราคาของเนื้อสุกร รอยละ 60.0,  71.2   และ 56.8 
 เหตุผลที่ซ้ือเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี  ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน
รัฐวิสาหกจิ  2 ลําดับแรกคือ ความสะอาดของอุปกรณ  สถานที่จําหนาย รอยละ 64.3  รองลงมาคือ 
ความหลากหลายของเนื้อสุกร เชน สินคากลุมเนื้อ, เครื่องใน  และความสดของเนื้อสุกร รอยละ 
57.1 เทากัน 
 เหตุผลที่ซ้ือเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี  ของผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย  2 ลําดับแรก
คือ ความสดของเนื้อสุกร  รอย 69.6  รองลงมาคือ ความสะอาดของอุปกรณ  สถานทีจ่ําหนาย      
รอยละ 49.4 
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3.3  ขอมูลพฤติกรรมในการซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสด ี จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอ
เดือน 
 

ตารางที่ 41 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการประกอบอาหาร
รับประทานเอง และจําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 

บาทขึ้นไป รวม 
การประกอบอาหารรับประทานเอง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สัปดาหละ 1-2 วัน 41 
(29.1) 

19 
(20.0) 

5 
(26.2) 

2 
(40.0) 

67 
(25.8) 

สัปดาหละ 3-4 วัน 44 
(31.2) 

28 
(29.5) 

4 
(21.1) 

0 
(0.0) 

76 
(29.2) 

สัปดาหละ 5-6 วัน 12 
(8.5) 

15 
(15.8) 

4 
(21.1) 

0 
(0.0) 

31 
(11.9) 

ทุกวัน 44 
(31.2) 

33 
(34.7) 

6 
(31.6) 

3 
(60.0) 

86 
(33.1) 

รวม 
141 

(100.0) 
95 

(100.0) 
19 

(100.0) 
5 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 41 พบวา การประกอบอาหารรับประทานเอง ของผูตอบแบบสอบถาม
รายไดเฉลี่ยตอเดือนต่ํากวา 10,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ ทุกวัน และสปัดาหละ 3-4 วัน  เทากัน รอย
ละ 31.2   รองลงมาคือ สัปดาหละ 1-2 วัน รอยละ 29.1 
 การประกอบอาหารรับประทานเองของ ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
10,000 -20,000 บาท  มากที่สุด 2 ลําดับแรกคือ สัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 29.5  รองลงมาคือ ทุกวนั 
รอยละ 34.7   
 การประกอบอาหารรับประทานเองของ ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
20,001 -30,000 บาท  และมากกวา 30,000 บาทขึ้นไป มากที่สุด 2 ลําดบัแรกคือ  ทุกวัน รอยละ 31.6 
และ 60.0  รองลงมาคือ   สัปดาหละ 1-2 วนั รอยละ 26.2  และ 40.0 
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ตารางที่ 42  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนําเนื้อสุกรมา
ประกอบอาหาร  และจําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 

บาทขึ้นไป รวม 
การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สัปดาหละ 1-2 วัน 36 
(25.5) 

17 
(17.9) 

4 
(21.1) 

2 
(40.0) 

59 
(22.7) 

สัปดาหละ 3-4 วัน 55 
(39.0) 

40 
(42.1) 

5 
(26.3) 

0 
(0.0) 

100 
(38.4) 

สัปดาหละ 5-6 วัน 17 
(12.1) 

13 
(13.7) 

3 
(15.8) 

0 
(0.0) 

33 
(12.7) 

ทุกวัน 33 
(23.4) 

25 
(26.3) 

7 
(36.8) 

3 
(60.0) 

68 
(26.2) 

รวม 
141 

(100.0) 
95 

(100.0) 
19 

(100.0) 
5 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 42  พบวา การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถาม
รายไดเฉลี่ยตอเดือนต่ํากวา 10,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ สัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 39.0   รองลงมา
คือ สัปดาหละ 1-2 วัน รอยละ 25.5 
 การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
10,000-20,000 บาท  มากที่สุด 2 ลําดับแรกคือ สัปดาหละ 3-4 วัน รอยละ 42.1  รองลงมาคือ ทุกวนั 
รอยละ 26.3 
 การนาํเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
20,001-30,000 บาท  มากที่สุด 2 ลําดับแรกคือ ทุกวนั รอยละ 36.8  รองลงมาคือ สัปดาหละ 3-4 วัน 
รอยละ 26.3 
 การนําเนื้อสุกรมาประกอบอาหาร ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป  มากที่สุด 2 ลําดับแรกคือ ทุกวัน รอยละ 60.0  รองลงมาคือ สัปดาหละ 
1-2 วัน รอยละ 40.0 
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ตารางที่ 43 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถี่ในการซื้อเนื้อสุกร
จากรานหมูสวสัดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดอืน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 

บาทขึ้นไป รวม 

ความถี่ในการซื้อเนื้อสุกรจากรานหมู
สวัสดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ขึ้นอยูกับความตองการใช 84 
(59.6) 

44 
(46.3) 

12 
(63.2) 

3 
(60.0) 

143 
(55.0) 

1-2 ครั้ง/สัปดาห 28 
(19.9) 

33 
(34.7) 

2 
(10.5) 

0 
(0.0) 

63 
(24.2) 

3-4 ครั้ง/สัปดาห 0 
(0.0) 

1 
(1.1) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

2 
(0.8) 

5-6 ครั้ง/สัปดาห 6 
(4.3) 

5 
(5.3) 

2 
(10.5) 

0 
(0.0) 

13 
(5.0) 

ทุกวัน 23 
(16.2) 

12 
(12.6) 

2 
(10.5) 

2 
(40.0) 

39 
(15.0) 

รวม 
141 

(100.0) 
95 

(100.0) 
19 

(100.0) 
5 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 43   พบวา ความถี่ในการซื้อเนื้อสุกรจากรานหมูสวัสดีโดยเฉลี่ยตอ
สัปดาห ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือนต่ํากวา 10,000 บาท  10,000-20,000 บาท  2 
ลําดับแรกคือ ขึ้นอยูกับความตองการใช รอยละ 59.6 และ 19.9    รองลงมาคือ 1-2 คร้ัง/สัปดาห  
รอยละ 46.3 และ 34.7 
 ความถี่ในการซื้อเนื้อสุกรจากรานหมูสวัสดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห ของผูตอบ
แบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,001-30,000 บาท  2 ลําดับแรกคอื ขึ้นอยูกับความตองการใช 
รอยละ 63.2 รองลงมาคือ 1-2 คร้ัง/สัปดาห  5-6 คร้ัง/สัปดาห และทุกวนั เทากัน  รอยละ 10.5 
 ความถี่ในการซื้อเนื้อสุกรจากรานหมูสวัสดีโดยเฉลี่ยตอสัปดาห ของผูตอบ
แบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป  2 ลําดบัแรกคือ ขึ้นอยูกับความ
ตองการใช รอยละ 60.0 รองลงมาคือ ทุกวนั เทากัน  รอยละ 40.0 
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ตารางที่ 44  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาในการซื้อเนื้อ
สุกร และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 

บาทขึ้นไป รวม 
ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ชวงเชากอน เวลา 8.00 น. 26 
(18.4) 

8 
(8.4) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

35 
(13.5) 

เวลา 8.00-12.00 น. 26 
(18.4) 

19 
(20.0) 

7 
(36.8) 

3 
(60.0) 

55 
(21.2) 

เวลา 12.01-13.00 น. 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

เวลา 13.01-16.00 น. 26 
(18.4) 

15 
(15.8) 

3 
(15.8) 

0 
(0.0) 

44 
(16.8) 

ชวงเย็นหลัง 16.00 น. 63 
(44.8) 

53 
(55.8) 

8 
(42.1) 

2 
(40.0) 

126 
(48.5) 

รวม 
141 

(100.0) 
95 

(100.0) 
19 

(100.0) 
5 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 44 พบวา ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามรายได
เฉลี่ยตอเดือนต่ํากวา 10,000 บาท   2 ลําดับแรกคือ ชวงเย็นหลัง 16.00 น.  รอยละ 44.8    รองลงมา
คือชวงเชากอนเวลา 8.00 น.  เวลา 8.00-12.00 น.  และเวลา 13.01-16.00 น.  เทากัน  รอยละ 18.4 
 ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,000-
20,000 บาท   2 ลําดับแรกคอื ชวงเยน็หลัง 16.00 น.  รอยละ 55.8  รองลงมาคือ เวลา 8.00-12.00 น.       
รอยละ 20.0 
 ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,001-
30,000 บาท   2 ลําดับแรกคอื ชวงเยน็หลัง 16.00 น.  รอยละ 42.1   รองลงมาคือ เวลา 8.00-12.00 น.       
รอยละ 36.8 
 ชวงเวลาในการซื้อเนื้อสุกร ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน มากกวา 
30,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ เวลา 8.00-12.00 น.  รอยละ 60.0  รองลงมาคือ ชวงเยน็หลัง 16.00 น. 
รอยละ 40.0 
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ตารางที่ 45  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวนัที่ซ้ือเนื้อสุกรมาก
ที่สุด และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 

บาทขึ้นไป รวม 
วันที่ซื้อเนื้อสุกรมากที่สุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันจันทร-วันศุกร 45 
(31.9) 

33 
(34.7) 

4 
(21.1) 

3 
(60.0) 

85 
(32.7) 

วันเสาร 6 
(4.3) 

3 
(3.2) 

2 
(10.5) 

0 
(0.0) 

11 
(4.2) 

วันอาทิตย 2 
(1.4) 

1 
(1.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.2) 

ไมแนนอน 88 
(62.4) 

58 
(61.1) 

13 
(68.4) 

2 
(40.0) 

161 
(61.9) 

รวม 
141 

(100.0) 
95 

(100.0) 
19 

(100.0) 
5 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 45  พบวา วนัทีซ้ื่อเนื้อสุกรมากที่สุด  ของผูตอบแบบสอบถามรายได
เฉลี่ยตอเดือนต่ํากวา 10,000 บาท  10,000-20,000 บาท  และ 20,001-30,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ 
ไมแนนอน รอยละ 62.4, 61.1  และ 68.4    รองลงมาคือ วันจันทร-วันศกุร รอยละ 31.9, 34.7   และ 
21.1 
 วันที่ซ้ือเนื้อสุกรมากที่สุด  ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 30,000 บาท
ขึ้นไป 2 ลําดบัแรกคือ  วันจันทร-วนัศุกร รอยละ 60.0   รองลงมาคือ ไมแนนอน รอยละ 40.0 
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ตารางที่ 46   แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่ซ้ือประจํา  และ
จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดอืน 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 10,000 

บาท 
 

10,000-20,000 
บาท 

 

20,001-30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 บาท

ขึ้นไป 
สถานที่ซื้อประจํา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ตลาดสด   75 
(53.2) 

53 
(55.8) 

11 
(57.9) 

1 
(20.0) 

ท็อปส ซูเปอรมารเก็ต 10 
(7.1) 

4 
(4.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

เทสโก โลตัส 24 
(17.0) 

11 
(11.6) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

คารฟูร 5 
(3.5) 

5 
(5.3) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

สยามแม็คโคร  11 
(7.8) 

6 
(6.3) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

บิ๊กซี ซุปเปอรสโตร 8 
(5.7) 

11 
(11.6) 

2 
(10.5) 

0 
(0.0) 

รานหมูสวัสดีสาขาทุงโฮเต็ล 30 
(21.3) 

13 
(13.7) 

2 
() 

1 
(0.0) 

รานหมูสวัสดีสาขากาดกอม 21 
(14.9) 

24 
(25.3) 

5 
(26.3) 

2 
(40.0) 

รานหมูสวัสดีสาขาตลาดชางเคี่ยน 28 
(19.9) 

20 
(21.0) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

รานหมูสวัสดีสาขาตลาดแมเหียะ 25 
(17.7) 

34 
(35.8) 

6 
(42.1) 

0 
(0.0) 

รถเร 7 
(5.0) 

3 
(3.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

 
 จากตารางที่ 46 พบวาสถานที่ซ้ือประจําของผูตอบแบบสอบถามรายไดต่ํากวา 10,000 
บาท 2 ลําดับแรก คือ ตลาดสด รอยละ 53.2 รองลงมาคือ รานหมูสวัสดสีาขาทุงโฮเต็ล รอยละ 21.3 

สถานที่ซ้ือประจําของผูตอบแบบสอบถามรายได 10,000-20,000 บาท และ 20,001-
30,000 บาท 2 ลําดับแรก คือ ตลาดสด รอยละ 55.8, 35.8  รองลงมาคือ รานหมูสวัสดสีาขาทุงโฮเต็ล 
รอย 21.3, 42.1   

สถานที่ประจําของรายไดมากกวา 30,000 บาทขึ้นไป 2 ลําดับแรก คือ รานหมูสวัสดี
สาขากาดกอม รอยละ 40.0 รองลงมาคือ ตลาดสด รอยละ 20.0  
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ตารางที่ 47 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามมูลคาเนือ้สุกรที่ซ้ือโดย
เฉลี่ยตอคร้ัง  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 

บาทขึ้นไป รวม 
มูลคาเนื้อสุกรท่ีซื้อโดยเฉลี่ยตอคร้ัง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ตํ่ากวา 50 บาท 21 
(14.9) 

14 
(14.7) 

3 
(15.8) 

1 
(20.0) 

39 
(15.0) 

50-100 บาท 69 
(48.9) 

38 
(40.0) 

5 
(26.3) 

2 
(40.0) 

114 
(43.8) 

101-200 บาท 35 
(24.8) 

21 
(22.1) 

6 
(31.6) 

0 
(0.0) 

62 
(23.8) 

201-500 บาท 16 
(11.3) 

19 
(20.0) 

4 
(21.0) 

0 
(0.0) 

39 
(15.0) 

500-1,000 บาท 0 
(0.0) 

3 
(3.2) 

1 
(5.3) 

2 
(40.0) 

6 
(2.4) 

มากกวา 1,000 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 

รวม 
141 

(100.0) 
95 

(100.0) 
19 

(100.0) 
5 

(100.0) 
260 

(100.0) 
 

 จากตารางที่ 47 พบวา มูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ัง   ของผูตอบแบบสอบถาม
รายไดเฉลี่ยตอเดือนต่ํากวา 10,000 บาท และ 10,000-20,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ 50-100 บาท  
รอยละ 48.9  และ รอยละ 40.0 รองลงมาคือ 101-200 บาท  รอยละ 40.0  และ 22.1 
 มูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ัง ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
20,001-30,000 บาท  2 ลําดับแรกคือ 101-200 บาท รอยละ 31.6 รองลงมาคือ 50-100 บาท รอยละ 
26.3   
 มูลคาเนื้อสุกรที่ซ้ือโดยเฉลี่ยตอคร้ัง   ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
มากกวา30,000 บาทบาทขึ้นไป  2 ลําดับแรกคือ 50-100 บาท และ 500-1,000 บาท รอยละ 40.0 
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ตารางที่ 48  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกร
ในครอบครัว  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 

บาทขึ้นไป รวม 

ผูท่ีทําหนาท่ีซ้ือเนื้อสุกรใน
ครอบครัว   

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ตัวเอง 100 
(70.9) 

66 
(69.5) 

10 
(52.6) 

5 
(100.0) 

181 
(69.6) 

คูสมรส 13 
(9.3) 

13 
(13.7) 

7 
(36.8) 

0 
(0.0) 

33 
(12.7) 

ลูกจาง 0 
(0.0) 

5 
(5.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

5 
(1.9) 

พอแม 27 
(19.1) 

11 
(11.5) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

39 
(15.0) 

อื่นๆ 1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

1 
(5.3)  

0 
(0.0) 

2 
(0.8) 

รวม 
141 

(100.0) 
95 

(100.0) 
19 

(100.0) 
5 

(100.0) 
260 

(100.0) 
อื่นๆ ไดแก พ่ีสาว(1 คน)  ญาติ (1 คน)  

 
จากตารางที่ 48  พบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดต่ํากวา 10,000 บาท  ผูที่ทําหนาทีซ้ื่อเนื้อ

สุกรในครอบครัว  คือ ตัวเอง รอยละ 70.9  รองลงมาคือ พอแม รอยละ 19.1    
ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,000-20,000 บาท  ที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว  คือ 

ตัวเอง รอยละ 69.5  รองลงมาคือ คูสมรส รอยละ 13.7 
ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท  ที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว  คือ 

ตัวเอง รอยละ 52.6   รองลงมาคือ คูสมรส รอยละ 36.8 
ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 30,000 บาท  ที่ทําหนาที่ซ้ือเนื้อสุกรในครอบครัว  คือ 

ตัวเอง รอยละ 100.0 
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ตารางที่ 49  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา  
และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 10,000 

บาท 
 

10,000-20,000 
บาท 

 

20,001-30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 บาท

ขึ้นไป 
เนื้อสุกรท่ีซื้อเปนประจํา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สะโพก 61 
(43.3) 

42 
(44.2) 

12 
(63.2) 

1 
(20.0) 

สันนอก 18 
(12.8) 

28 
(29.5) 

6 
(31.6) 

4 
(80.0) 

สันใน 20 
(14.2) 

12 
(12.6) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

สันคอ 52 
(53.2) 

37 
(38.9) 

3 
(15.8) 

0 
(0.0) 

สามชั้น 75 
(53.2) 

48 
(50.5) 

12 
(63.2) 

5 
(100.0) 

ขาหมู 3 
(2.1) 

6 
(6.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

มันหมู 0 
(0.0) 

3 
(3.2) 

0 
(0.0) 

3 
(1.2) 

กระดูกซี่โครง 50 
(35.5) 

42 
(44.2) 

8 
(42.1) 

5 
(100.0) 

กระดูกสันหลัง 21 
(14.9) 

8 
(8.4) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

กระดูกขอ 22 
(15.6) 

14 
(14.7) 

3 
(15.8) 

0 
(0.0) 

หัวหมู 6 
(4.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

ตับ 33 
(23.4) 

33 
(34.7) 

5 
(26.3) 

3 
(60.0) 

หัวใจ 10 
(7.1) 

7 
(7.4) 

3 
(15.8) 

2 
(40.0) 

เซี่ยงจี้ 7 
(5.0) 

6 
(6.3) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 
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ตารางที่ 49 (ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเนื้อสุกรที่ซ้ือเปน
ประจํา  และจาํแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 10,000 

บาท 
 

10,000-20,000 
บาท 

 

20,001-30,000 
บาท 

 

มากกวา 
30,000 บาท

ขึ้นไป 
เนื้อสุกรท่ีซื้อเปนประจํา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มาม 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

ไสใหญ 11 
(7.8) 

16 
(16.8) 

2 
(10.5) 

2 
(40.0) 

กระเพาะ 6 
(4.3) 

9 
(9.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

อื่นๆ  6 
(4.3) 

9 
(9.5) 

1 
(5.3) 

2 
(40.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

 จากตารางที่ 49 พบวา เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา     ของผูตอบแบบสอบถามรายได
เฉลี่ยตอเดือน ต่ํากวา 10,000 บาท 2 ลําดับแรกคือสามชั้น รอยละ 53.2  รองลงมาคือ สะโพก รอยละ 
43.3 
 เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,000-20,000 
บาท 2 ลําดับแรกคือสามชั้น รอยละ 50.5  รองลงมาคือ สะโพก  และกระดูกซี่โครง เทากันรอยละ 
44.2 
 เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,001-30,000 
บาท 2 ลําดับแรกคือ สะโพก และสามชั้น รอยละ 63.2  รองลงมาคือ กระดูกซี่โครง รอยละ 42.1 
 เนื้อสุกรที่ซ้ือเปนประจํา ของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 30,000 
บาท ขึ้นไป  2 ลําดับแรกคือ สามชั้น และกระดูกซี่โครง รอยละ 100  รองลงมาคือ สันนอก รอยละ 
80.0 
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ตารางที่ 50  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลทีซ้ื่อเนื้อสุกรตรา
หมูสวัสดี  และจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตํ่ากวา 10,000 

บาท 
 

10,000-20,000 
บาท 

 

20,001-30,000 
บาท 

 

มากกวา 
30,000 บาท

ขึ้นไป 
เหตุผลท่ีซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สีของเนื้อสุกร 44 
(31.2) 

34 
(35.8) 

2 
(10.5) 

2 
(40.0) 

ความสดของเนื้อสุกร 106 
(75.2) 

72 
(75.8) 

11 
(57.9) 

3 
(60.0) 

ปริมาณไขมันที่แทรกในเนื้อ 12 
(8.5) 

8 
(8.4) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

ความหลากหลายของเนื้อสุกร เชน 
สินคากลุมเนื้อ, เครื่องใน 

54 
(38.3) 

42 
(44.2) 

11 
(57.9) 

4 
(80.0) 

กลิ่นของเนื้อสุกร 39 
(27.7) 

31 
(32.6) 

2 
(10.5) 

3 
(60.0) 

ความสะอาดของอุปกรณ. สถานที่
จําหนาย 

54 
(38.3) 

57 
(60.0) 

9 
(47.4) 

3 
(60.0) 

ราคาของเนื้อสุกร 77 
(54.6) 

59 
(62.1) 

6 
(31.6) 

4 
(80.0) 

ความเที่ยงตรงของน้ําหนักเนื้อสุกรที่
ซื้อ 

47 
(33.3) 

39 
(41.1) 

4 
(21.1) 

2 
(40.0) 

การบริการของผูจําหนาย เชน หั่น 
ซอย บด 

34 
(24.1) 

34 
(35.8) 

7 
(36.8) 

2 
(40.0) 

เนื้อสุกรที่มีบรรจุภัณฑทันสมัย
สวยงาม 

15 
(10.6) 

17 
(17.9) 

2 
(10.5) 

2 
(40.0) 

ตรายี่หอ ผูผลิต ผูจําหนาย 24 
(17.0) 

12 
(12.6) 

0 
(0.0) 

2 
(40.0) 

มีเอกสารรับรองจากหนวยงาน
ราชการ 

20 
(14.2) 

11 
(11.6) 

2 
(10.5) 

0 
(0.0) 

อื่นๆ  0 
(0.0) 

3 
(3.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
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 จากตารางที่ 50   พบวา เหตผุลที่ซ้ือเนื้อสุกรตราหมูสวสัดี  ของผูตอบแบบสอบถามที่
รายไดเฉลี่ยตอเดือนต่ํากวา 10,000 บาท 10,000-20,000 บาท   2 ลําดับแรกคือ ความสดของเนื้อสุกร  
รอยละ 75.2  และ 75.8 รองลงมาคือราคาของเนื้อสุกร รอยละ 54.6  และ 62.1    
 เหตุผลที่ซ้ือเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี  ของผูตอบแบบสอบถามที่รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
20,001-30,000 บาท   2 ลําดับแรกคือ ความสะอาดของอุปกรณ. สถานที่จําหนาย รอยละ 47.4 
รองลงมาคือ ความสดของเนือ้สุกร  และความหลากหลายของเนื้อสุกร เชน สินคากลุมเนื้อ, เครื่อง
ใน รอยละ 57.9 
 เหตุผลที่ซ้ือเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี  ของผูตอบแบบสอบถามที่รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป   2 ลําดับแรกคอื ราคาของเนื้อสุกร และ ความหลากหลายของเนื้อสุกร 
เชน สินคากลุมเนื้อ, เครื่องใน  รอยละ 80.0  รองลงมาคือ ความสดของเนื้อสุกร รอยละ 60.0 
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สวนท่ี 4 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการซื้อเนื้อสุกรตราหมู 
              สวัสดี จังหวัดเชียงใหม 
 
ตารางที่ 51  แสดง จํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ระดับความสําคัญที่มีผลในการตัดสนิใจซื้อเนื้อสุกร
ตราหมูสวัสดขีองผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปจจยัดานผลิตภณัฑ 
 

ระดับความสําคัญที่มีผล 
มากท่ีสุด มาก นอย นอยท่ีสุด ไมมีผล ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ความสดเนื้อสุกร 121 
(46.5) 

127 
(48.9) 

6 
(2.3) 

6 
(2.3) 

0 
(0.0) 

4.40 
(มาก) 

1 

ความสะอาดเนื้อสุกร 114 
(43.8) 

132 
(50.8) 

8 
(3.1) 

6 
(2.3) 

0 
(0.0) 

4.36 
(มาก) 

2 

คุณภาพเนื้อสุกร 102 
(39.2) 

144 
(55.4) 

11 
(4.2) 

3 
(1.2) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 

3 

กลิ่นของเนื้อสุกร 105 
(40.4) 

122 
(46.9) 

19 
(7.3) 

9 
(3.5) 

5 
(1.9) 

4.20 
(มาก) 

4 

การบริการดวยเครื่องมือที่
ทันสมัยเชน เครื่องบด เครื่อง
ซอย เครื่องสไลด 

102 
(39.2) 

128 
(49.2) 

13 
(5.0) 

9 
(3.5) 

8 
(3.1) 4.18 

(มาก) 

5 

มีระบบการชั่งน้ําหนักดวย
เครื่องช่ังดิจิตอล 

97 
(37.3) 

132 
(50.8) 

19 
(7.3) 

0 
(0.0) 

12 
(4.6) 

4.16 
(มาก) 

6 

สีของเนื้อสุกร 87 
(33.5) 

129 
(49.6) 

24 
(9.2) 

9 
(3.5) 

11 
(4.2) 

4.05 
(มาก) 

7 

ความหลากหลายของผลิตภัณฑ
เนื้อสุกร 

81 
(31.2) 

122 
(46.9) 

33 
(12.7) 

5 
(1.9) 

19 
(7.3) 

3.93 
(มาก) 

8 

มีการวางขายแบบถาดโฟรมและ
แบบวางชิ้นสวนของเนื้อสุกร
บนถาดสแตนใหเลือก 

64 
(24.6) 

140 
(53.8) 

29 
(11.2) 

6 
(2.3) 

21 
(8.1) 

3.85 
(มาก) 

9 

ขนาดบรรจุภัณฑหลากหลาย 63 
(24.2) 

131 
(50.4) 

38 
(14.6) 

13 
(5.0) 

15 
(5.8) 

3.82 
(มาก) 

10 

ตราสินคาเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี 51 
(19.6) 

116 
(44.6) 

56 
(21.6) 

6 
(2.3) 

31 
(11.9) 

3.58 
(มาก) 

11 

ลักษณะบรรจุภัณฑ (สีถาด
โฟรม/รองพื้นดวยใบตองเทียม) 

49 
(18.9) 

109 
(41.9) 

55 
(21.2) 

11 
(4.2) 

36 
(13.8) 

3.48 
(นอย) 

12 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 
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 จากตารางที่ 51  พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญที่มีผล
ตอการตัดสินใจซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดีโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.03)  ปจจัยยอย
ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากเรียงลําดับคือ ความสดเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.40)  ความ
สะอาดของเนื้อสุกร (คาเฉล่ีย 4.36 ) คุณภาพเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.33) กล่ินของเนื้อสุกร  (คาเฉลี่ย 
4.20 )  การบริการดวยเครื่องมือที่ทันสมัยเชน เครื่องบด เครื่องซอย เครื่องสไลด (คาเฉลี่ย 4.18 )  มี
ระบบการชั่งน้ําหนักดวยเครื่องชั่งดิจิตอล(คาเฉลี่ย 4.16 ) สีของเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.05) ความ
หลากหลายของผลิตภัณฑเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 3.93)  มีการวางขายแบบถาดโฟรมและแบบวาง
ช้ินสวนของเนื้อสุกรบนถาดสแตนใหเลือก  (คาเฉลี่ย 3.85) ขนาดบรรจุภัณฑหลากหลาย (คาเฉลี่ย  
3.82)  ตราสินคาเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี (คาเฉลี่ย 3.58)  และใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
นอยคือ ลักษณะบรรจุภัณฑ (สีถาดโฟรม/รองพื้นดวยใบตองเทียม) (คาเฉลี่ย 3.48) 
 
ตารางที่ 52   แสดง จํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ระดับความสําคัญที่มีผลในการตัดสนิใจซื้อเนื้อ
สุกรสวัสดีของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปจจยัดานราคา 
 

ระดับความสําคัญที่มีผล 
มาก
ท่ีสุด 

มาก นอย นอย
ท่ีสุด 

ไมมีผล 
ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับ
ปริมาณ 

90 
(34.6) 

134 
(51.5) 

25 
(9.6) 

0 
(0.0) 

11 
(4.3) 

4.12 
(มาก) 

1 

ราคาคงที่ 
67 

(25.8) 
144 

(55.4) 
38 

(14.6) 
0 

(0.0) 
11 

(4.2) 
3.98 

(มาก) 
3 

มีปายบอกราคาชัดเจน 
92 

(35.3) 
132 

(50.8) 
22 

(8.5) 
3 

(1.2) 
11 

(4.2) 
4.12 

(มาก) 
1 

มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคา
ลวงหนา 

73 
(28.1) 

138 
(53.1) 

33 
(12.7) 

6 
(2.3) 

10 
(3.8) 

3.99 
(มาก) 

2 

ใชบัตรเครดิตไมเรียก
คาธรรมเนียมเพิ่ม 

49 
(18.8) 

83 
(31.9) 

55 
(21.2) 

14 
(5.4) 

59 
(22.7) 

3.19 
(นอย) 

4 

คาเฉลี่ยรวม 
3.88 

(มาก) 
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 จากตารางที่ 52  พบวา ปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญที่มีผลตอ
การตัดสินใจซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดีโดยรวมคาเฉลี่ยในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.88)  ปจจัยยอยให
ความสําคัญมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากเรียงลําดับคือราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ และมีปาย
บอกราคาชัดเจนเทากัน (คาเฉลี่ย 4.12) มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา (คาเฉลี่ย 3.99) 
ราคาคงที่ (คาเฉลี่ย 3.98)   และใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยคือ ใชบัตรเครดิตไมเรียก
คาธรรมเนียมเพิ่ม (คาเฉลี่ย 3.19) 
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ตารางที่ 53  แสดง จํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความสําคัญที่มีผลในการตัดสนิใจซื้อเนื้อสุกร
ตราหมูสวัสดขีองผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปจจยัดานชองทางการจัดจําหนาย 
 

ระดับความสําคัญที่มีผล 
มาก
ท่ีสุด 

มาก นอย นอย
ท่ีสุด 

ไมมีผล 
ปจจัยดานชองทางการจัด

จําหนาย 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ทําเลที่ต้ังรานคมนาคมสะดวก 
109 

(41.9) 
131 

(50.4) 
17 

(6.5) 
3 

(1.2) 
0 

(0.0) 
4.33 

(มาก) 
1 

ความสะอาดภายในราน 
109 

(41.9) 
133 

(51.2) 
12 

(4.6) 
0 

(0.0) 
6 

(2.3) 
4.30 

(มาก) 
2 

ปายรานคาเดนชัด 
86 

(33.1) 
145 

(55.8) 
22 

(8.5) 
3 

(1.2) 
4 

(1.5) 
4.18 

(มาก) 
3 

มีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิ
สินคาเหมาะสม 

81 
(31.2) 

140 
(53.8) 

27 
(10.3) 

3 
(1.2) 

9 
(3.5) 

4.08 
(มาก) 

4 

สถานที่จอดรถสะดวก เพียงพอ 
81 

(31.2) 
131 

(50.4) 
31 

(11.9) 
10 

(3.8) 
7 

(2.7) 
4.03 

(มาก) 
5 

การจัดพื้นที่วางสินคาภายใน
ราน 

76 
(29.2) 

131 
(50.4) 

41 
(15.8) 

4 
(1.5) 

8 
(3.1) 

4.01 
(มาก) 

6 

เวลาเปด-ปดราน 
68 

(26.2) 
129 

(49.6) 
46 

(17.7) 
8 

(3.1) 
9 

(3.4) 
3.92 

(มาก) 
7 

การตกแตงภายในราน 
59 

(22.7) 
139 

(53.5) 
45 

(17.3) 
3 

(1.1) 
14 

(5.4) 
3.87 

(มาก) 
8 

การบริการจัดสงสินคา 
67 

(25.8) 
127 

(48.8) 
39 

(15.0) 
10 

(3.8) 
17 

(6.6) 
3.83 

(มาก) 
9 

การบริการสั่งซื้อทางโทรศัพท 
44 

(16.8) 
129 

(49.6) 
53 

(20.4) 
5 

(1.9) 
29 

(11.2) 
3.59 

(มาก) 
 10 

อยูในหองปรับอากาศ 
34 

(13.1) 
114 

(43.8) 
59 

(22.7) 
7 

(2.7) 
46 

(17.7) 
3.32 

(นอย) 
11 

คาเฉล่ียรวม 
3.95 

(มาก) 
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 จากตารางที่ 53  พบวา ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดีโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.95)  ปจจัยยอยใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากเรียงลําดับคือทําเลที่ตั้งราน
คมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 4.33)   ความสะอาดภายในราน (คาเฉลี่ย 4.30)  ปายรานคาเดนชัด  
(คาเฉลี่ย 4.18) มีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิสินคาเหมาะสม (คาเฉลี่ย 4.08)สถานที่จอดรถสะดวก 
เพียงพอ (คาเฉลี่ย 4.03) (คาเฉลี่ย )การจัดพื้นที่วางสินคาภายในราน (คาเฉลี่ย 4.01) เวลาเปด-ปดราน
(คาเฉลี่ย 3.92)  การตกแตงภายในราน  (คาเฉลี่ย 3.87) การบริการจัดสงสินคา (คาเฉลี่ย 3.83) การ
บริการสั่งซื้อทางโทรศัพท (คาเฉลี่ย 3.59)    และใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยคือ อยูใน
หองปรับอากาศ (คาเฉลี่ย 3.32)  
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ตารางที่ 54 แสดง จํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ระดับความสําคัญที่มีผลในการตัดสนิใจซื้อเนื้อสุกร
ตราหมูสวัสดขีองผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปจจยัดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความสําคัญที่มีผล 
มาก
ท่ีสุด 

มาก นอย นอย
ท่ีสุด 

ไมมีผล 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ท่ี 

การบริการของพนักงานขาย 
117 

(45.0) 
121 

(46.5) 
22 

(8.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4.37 

(มาก) 
1 

มารยาทของพนักงานขาย 
122 

(46.8) 
118 

(45.4) 
14 

(5.4) 
3 

(1.2) 
3 

(1.2) 
4.36 

(มาก) 
2 

ความชํานาญของพนักงานใน
การตัดแตงสินคาตามความ
ตองการ 

90 
(34.7) 

127 
(48.8) 

32 
(12.3) 

6 
(2.3) 

5 
(1.9) 4.12 

(มาก) 

3 

สวนลดพิเศษสําหรับสมาชิก
รานหมูสวัสดี 

82 
(31.5) 

123 
(47.3) 

36 
(13.8) 

8 
(3.2) 

11 
(4.3) 

3.99 
(มาก) 

4 

การสะสมคะแนนแลกสินคา 
58 

(22.3) 
124 

(47.7) 
49 

(18.8) 
11 

(4.2) 
18 

(7.0) 
3.74 

(มาก) 
5 

การไดรับขอมูลของสินคาราคา
พิเศษ เชน ใบปลิว ปานหนาราน 
พนักงานขาย 

50 
(19.2) 

116 
(44.6) 

59 
(22.7) 

15 
(5.8) 

20 
(7.7) 3.62 

(มาก) 

6 

การสงเสริมการขายในเทศกาล
เชน สงกรานต 

47 
(18.1) 

125 
(48.1) 

50 
(19.2) 

8 
(3.1) 

30 
(11.5) 

3.58 
(มาก) 

7 

การสงเสริมการขายในชวงเวลา
พิเศษประจําวัน 

57 
(21.9) 

112 
(43.1) 

49 
(18.8) 

9 
(3.5) 

33 
(12.7) 

3.58 
(มาก) 

7 

ประชาสัมพันธใหทราบถึงราน
หมูสวัสดี เชน การออกงาน
แสดงสินคา 

49 
(18.8) 

99 
(38.2) 

63 
(24.2) 

13 
(5.0) 

36 
(13.8) 3.43 

(นอย) 

8 

การโฆษณาเนื้อสุกรราคาพิเศษ 
ตามสื่อตางๆ เชน วิทยุ-
หนังสือพิมพ ทองถิ่น ใบปลิว 

43 
(16.5) 

92 
(35.4) 

69 
(26.6) 

12 
(4.6) 

44 
(16.9) 3.30 

(นอย) 

9 

คาเฉลี่ยรวม 
3.81 

(มาก) 
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 จากตารางที่ 54  พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดีโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก 
(คาเฉลี่ย 3.81)  ปจจัยยอยใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากเรียงลําดับคือ การบริการของ
พนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.37)  มารยาทของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.36)  ความชํานาญของพนักงาน
ในการตัดแตงสินคาตามความตองการ (คาเฉลี่ย 4.12) สวนลดพิเศษสําหรับสมาชิกรานหมูสวัสดี 
(คาเฉล่ีย 3.99) การสะสมคะแนนแลกสินคา (คาเฉลี่ย 3.74)  การไดรับขอมูลของสินคาราคาพิเศษ 
เชน ใบปลิว ปานหนาราน พนักงานขาย (คาเฉลี่ย 3.62) การสงเสริมการขายในเทศกาลเชน 
สงกรานต  และการสงเสริมการขายในชวงเวลาพิเศษประจําวัน(คาเฉลี่ย 3.58)   และใหความสําคัญ
มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย คือ ประชาสัมพันธใหทราบถึงรานหมูสวัสดี เชน การออกงานแสดง
สินคา  (คาเฉลี่ย 3.43) การโฆษณาเนื้อสุกรราคาพิเศษ ตามสื่อตางๆ เชน วิทยุ-หนังสือพิมพ ทองถ่ิน 
ใบปลิว  (คาเฉลี่ย 3.30) 
 
 
ตารางที่  55  แสดงคาเฉล่ีย ระดับความสําคัญที่มีผลตอผูบริโภคในการตัดสินใจซื้อสุกรตราหมู
สวัสดี  จังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามปจจัยสวนประสมการตลาด 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาด คาเฉล่ีย ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.03 มาก 
ปจจัยดานราคา 3.88 มาก 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 3.95 มาก 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.81 มาก 

 
 จากตารางที่ 55พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมากเรียงลําดับคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ   ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย  ปจจัยดานราคา และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
  
 
 
 
 



 

 

68

สวนท่ี 5  ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการซื้อเนื้อสุกรตรา
หมูสวัสดี จังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามเพศ  อาชีพ และรายได 
 5.1 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการซื้อเนื้อ
สุกรตราหมูสวัสดี จังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามเพศ   
 

ตารางที่ 56 แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานผลิตภัณฑ  
จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 การบริการดวยเครื่องมือที่ทันสมัยเชน เครื่องบด เครื่อง
ซอย เครื่องสไลด  

4.26 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 คุณภาพเนื้อสุกร  4.27 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 ความสดเนื้อสุกร  4.34 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

 ความสะอาดเนื้อสุกร  4.30 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

 สีของเนื้อสุกร  3.83 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 กลิ่นของเนื้อสุกร  4.02 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 ขนาดบรรจุภัณฑหลากหลาย  3.74 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

 มีการวางขายแบบถาดโฟรมและแบบวางชิ้นสวนของเนื้อ
สุกรบนถาดสแตนใหเลือก  

3.84 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 มีระบบการชั่งน้ําหนักดวยเครื่องช่ังดิจิตอล  4.16 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 ความหลากหลายของผลิตภัณฑเนื้อสุกร  3.82 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 
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ตารางที่ 56 (ตอ)   แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 ลักษณะบรรจุภัณฑ (สีถาดโฟรม/รองพื้นดวยใบตอง
เทียม)  

3.41 
(นอย) 

3.51 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

 ตราสินคาเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี  3.55 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.96 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
 

 จากตารางที่ 56 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศ
หญิง ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความสดเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.34, 4.43) รองลงมาคือ ความสะอาดเนื้อ
สุกร (คาเฉลี่ย 4.30, 4.39) และคุณภาพเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.27, 4.36) 
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ตารางที่ 57  แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานราคา จําแนก
ตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานราคา 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ  3.95 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 ราคาคงที่  3.92 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 มีปายบอกราคาชัดเจน  4.09 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา  3.92 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

 ใชบัตรเครดิตไมเรียกคาธรรมเนียมเพิ่ม  3.15 
(นอย) 

3.21 
(นอย) 

3.19 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.81 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
 

 จากตารางที่ 57 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง 
ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ มีปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.09) รองลงมาคือ ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ 
(คาเฉลี่ย 3.95) และ ราคาคงที่ มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา เทากัน (คาเฉลี่ย 3.92) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ราคา
เนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 4.22) รองลงมาคือ มีปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.14) 
และมีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา (คาเฉลี่ย 4.03) 
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ตารางที่ 58  แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย  จําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย   
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ทําเลที่ต้ังรานคมนาคมสะดวก  4.34 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 ปายรานคาเดนชัด  4.24 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 การบริการสั่งซื้อทางโทรศัพท  3.60 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 สถานที่จอดรถสะดวก เพียงพอ  4.05 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 การบริการจัดสงสินคา  3.86 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

 มีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิสินคาเหมาะสม  4.10 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 การตกแตงภายในราน  4.02 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 อยูในหองปรับอากาศ  3.22 3.38 3.32 

 การจัดพื้นที่วางสินคาภายในราน  4.04 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 ความสะอาดภายในราน  4.28 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

 เวลาเปด-ปดราน  3.88 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.97 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
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 จากตารางที่ 58  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิง ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญที่มี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทําเลที่ตั้งรานคมนาคมสะดวก (คาเฉล่ีย 4.34, 4.33) รองลงมาคือ 
ความสะอาดภายในราน (คาเฉลี่ย 4.28, 4.32) และปายรานคาเดนชัด (คาเฉลี่ย 4.24, 4.14) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

73

ตารางที่ 59 แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยการสงเสริม
การตลาด  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยการสงเสริมการตลาด   
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

การบริการของพนักงานขาย  4.32 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

 มารยาทของพนักงานขาย  4.28 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

 ความชํานาญของพนักงานในการตัดแตงสินคาตามความ
ตองการ  

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 สวนลดพิเศษสําหรับสมาชิกรานหมูสวัสดี  3.92 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

 การสะสมคะแนนแลกสินคา  3.61 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

 การไดรับขอมูลของสินคาราคาพิเศษ เชน ใบปลิว ปาน
หนาราน พนักงานขาย  

3.57 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

 การสงเสริมการขายในเทศกาลเชน สงกรานต  3.51 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

 การสงเสริมการขายในชวงเวลาพิเศษประจําวัน  3.45 
(นอย) 

3.65 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

 การโฆษณาเนื้อสุกรราคาพิเศษ ตามสื่อตางๆ เชน วิทยุ-
หนังสือพิมพ ทองถิ่น ใบปลิว  

3.25 
(นอย) 

3.33 
(นอย) 

3.30 
(นอย) 

 ประชาสัมพันธใหทราบถึงรานหมูสวัสดี เชน การออก
งานแสดงสินคา  

3.48 
(นอย) 

3.40 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.75 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
 

จากตารางที่ 59  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและ
เพศหญิง ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
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 ปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.32) รองลงมาคือ มารยาท
ของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.28) และความชํานาญของพนักงานในการตัดแตงสินคาตามความ
ตองการ (คาเฉลี่ย 4.11)  

 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ 
มารยาทของพนักงานขาย (คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือ การบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.39) 
และความชํานาญของพนักงานในการตัดแตงสินคาตามความตองการ (คาเฉลี่ย 4.13) 

 
ตารางที่ 60   แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยสวนประสม
การตลาด  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยสวนประสมการตลาด 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 3.96 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ปจจัยดานราคา 3.81 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย   3.97 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ปจจัยการสงเสริมการตลาด   3.75 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 

 จากตารางที่  60 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามเพศชายให
ความสําคัญในระดับมากลําดับแรกคือ  ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย     สวนผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญในระดับมากลําดับแรกคือปจจัยดานผลิตภัณฑ 
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5.2 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการซื้อเนื้อ
สุกรตราหมูสวัสดี จังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามอาชีพ 
 

ตารางที่ 61 แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานผลิตภัณฑ  
จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

ขาราชการ 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 
เจาของ
กิจการ คาขาย 

ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 การบริการดวยเครื่องมือที่
ทันสมัยเชน เครื่องบด เครื่องซอย 
เครื่องสไลด  

4.04 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 คุณภาพเนื้อสุกร  4.20 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 ความสดเนื้อสุกร  4.20 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

 ความสะอาดเนื้อสุกร  4.04 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

 สีของเนื้อสุกร  3.96 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 กลิ่นของเนื้อสุกร  4.20 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 ขนาดบรรจุภัณฑหลากหลาย  3.92 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

 มีการวางขายแบบถาดโฟมและ
แบบวางชิ้นสวนของเนื้อสุกรบน
ถาดสแตนใหเลือก  

4.00 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 มีระบบการชั่งน้ําหนักดวยเครื่อง
ช่ังดิจิตอล  

4.04 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 ความหลากหลายของผลิตภัณฑ
เนื้อสุกร  

4.04 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 
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ตารางที่ 61 (ตอ) แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

ขาราชการ 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 
เจาของ
กิจการ คาขาย 

ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 ลักษณะบรรจุภัณฑ (สีถาดโฟรม/
รองพื้นดวยใบตองเทียม)  

3.40 
(นอย) 

3.64 
(มาก) 

3.31 
(นอย) 

3.52 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

 ตราสินคาเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี  3.56 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.41 
(นอย) 

3.82 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.97 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
 

 จากตารางที่ 61 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ   ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพให
ความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ คุณภาพเนื้อสุกร ความสดเนื้อสุกร กล่ินของเนื้อสุกร เทากัน (คาเฉลี่ย 4.20) 
รองลงมาคือ การบริการดวยเครื่องมือที่ทันสมัยเชน เครื่องบด เครื่องซอย เครื่องสไลด ความสะอาด
ของเนื้อสุกร มีระบบการชั่งน้ําหนักดวยเครื่องชั่งดิจิตอล มีระบบการชั่งน้ําหนักดวยเครื่องชั่ง
ดิจิตอล เทากัน (คาเฉลี่ย 4.04) และมีการวางขายแบบถาดโฟรมและแบบวางชิ้นสวนของเนื้อสุกร
บนถาด สแตนใหเลือก (คาเฉลี่ย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ ความสดของเนื้อสุกร ความสะอาดของเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.36) รองลงมาคือ กล่ิน
ของเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.29) และคุณภาพเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.21) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ ความสดของเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.44) รองลงมาคือ คุณภาพเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.42) และ
ความสะอาดเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.39) 
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 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย และลูกจางพนักงานบริษัท ใหความสําคัญที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความสดของเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.39, 4.48) รองลงมาคือ ความ
สะอาดเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.35, 4.43) และคุณภาพเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.29, 4.41) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา ใหความสําคัญที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ ความสะอาดของเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.46) รองลงมาคือ การบริการดวยเครื่องมือที่ทันสมัย
เชน เครื่องบด เครื่องซอย เครื่องสไลด (คาเฉลี่ย 4.44) และคุณภาพของเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.28) 
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ตารางที่ 62  แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานราคา จําแนก
ตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

ขาราชการ 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 
เจาของ
กิจการ คาขาย 

ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา รวม 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ  3.92 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 ราคาคงที่  3.80 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 มีปายบอกราคาชัดเจน  4.00 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคา
ลวงหนา  

3.92 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ใชบัตรเครดิตไมเรียก
คาธรรมเนียมเพิ่ม 

3.16 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

2.86 
(นอย) 

3.32 
(นอย) 

3.20 
(นอย) 

3.13 
(นอย) 

3.19 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.76 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
 

 จากตารางที่ 62พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพใหความสําคัญมี
โดยรวมคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ มีปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.00) รองลงมาคือ ราคาเนื้อสุกรเหมาะสม
กับปริมาณ มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา เทากัน (คาเฉลี่ย 3.92) และราคาคงที่ (คาเฉลี่ย 
3.80) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มีปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.29) รองลงมาคือ ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับ
ปริมาณ (คาเฉลี่ย 4.07) และราคาคงที่  มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา ใชบัตรเครดิตไม
เรียกคาธรรมเนียมเพิ่ม เทากัน (คาเฉลี่ย 4.00) 
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 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉล่ีย 4.15) รองลงมาคือ มีปายบอกราคาชัดเจน 
(คาเฉลี่ย 4.00) และราคาคงที่ (คาเฉลี่ย 3.92) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ มี
ปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.23) รองลงมาคือ ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 4.18) 
และ มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา (คาเฉลี่ย 4.03) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพลูกจางพนักงานบริษัทใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 4.16) รองลงมาคือ มีปายบอกราคา
ชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.11) และมีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา (คาเฉลี่ย 4.02) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา ใหความสําคัญที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ ราคาคงที่ (คาเฉลี่ย 4.18) รองลงมาคือ มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา (คาเฉลี่ย 
4.15) และมีปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.10) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

80

ตารางที่ 63  แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

ขาราชการ 

พนักงาน

รัฐ 

วิสาหกิจ 

เจาของ

กิจการ 
คาขาย 

ลูกจาง 

พนักงาน

บริษัท 

นักเรียน 

นักศึกษา 
รวม 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ทําเลที่ต้ังรานคมนาคมสะดวก  4.16 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 ปายรานคาเดนชัด  3.96 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 การบริการสั่งซื้อทางโทรศัพท  3.24 
(นอย) 

3.79 
(มาก) 

3.19 
(นอย) 

3.80 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

4.08 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 สถานที่จอดรถสะดวก เพียงพอ  
3.80 

(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

3.78 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 การบริการจัดสงสินคา  3.56 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

 มีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิ
สินคาเหมาะสม  

4.16 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 การตกแตงภายในราน  3.68 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 อยูในหองปรับอากาศ  2.80 
(นอย) 

4.00 
(มาก) 

3.10 
(นอย) 

3.42 
(นอย) 

3.50 
(มาก) 

3.33 
(นอย) 

3.32 
(นอย) 

 การจัดพื้นที่วางสินคาภายในราน  4.12 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 ความสะอาดภายในราน  
4.40 

(มาก) 

4.57 
(มาก
ที่สุด) 

4.37 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

 เวลาเปด-ปดราน  4.00 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
3.81 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
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 จากตารางที่ 63 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ
ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความสะอาดภายในราน (คาเฉลี่ย 4.40) รองลงมาคือ ทําเลที่ตั้งรานคมนาคม
สะดวก มีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิสินคาเหมาะสม เทากัน (คาเฉลี่ย 4.16) และการจัดพื้นที่วาง
สินคาภายในราน (คาเฉลี่ย 4.12) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ ความสะอาดภายในราน (คาเฉลี่ย 4.57) รองลงมาคือ สถานที่จอดรถสะดวก เพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 4.50) และมีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิสินคาเหมาะสม (คาเฉลี่ย 4.36) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการ ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ ความสะอาดภายในราน (คาเฉลี่ย 4.37) รองลงมาคือ ทําเลที่ตั้งรานคมนาคมสะดวก 
(คาเฉลี่ย 4.32) และมีปายราคาเดนชัด (คาเฉลี่ย 4.07) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย ใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 
ทําเลที่ตั้งรานคมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 4.33) รองลงมาคือ ปายรานคาเดนชัด (คาเฉลี่ย 4.24) และ
ความสะอาดภายในราน (คาเฉลี่ย 4.19) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพลูกจางพนักงานบริษัทใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ ทําเลที่ตั้งรานคมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 4.45) รองลงมาคือ ปายรานคาเดนชัด 
(คาเฉลี่ย 4.32) และมีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิสินคาเหมาะสม (คาเฉลี่ย 4.23) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา ใหความสําคัญที่มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ ความสะอาดภายในราน (คาเฉลี่ย 4.44) รองลงมาคือ ทําเลที่ตั้งรานคมนาคมสะดวก 
(คาเฉลี่ย 4.38) และปายรานคาเดนชัด (คาเฉลี่ย 4.21) 
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ตารางที่ 64  แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

ขาราชการ 
พนักงาน

รัฐ 
วิสาหกิจ 

เจาของ
กิจการ 

คาขาย 
ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา 

รวม 
ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การบริการของพนักงาน
ขาย  

4.32 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

 มารยาทของพนักงานขาย  
4.16 

(มาก) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

4.20 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

 ความชํานาญของพนักงาน
ในการตัดแตงสินคาตาม
ความตองการ  

3.92 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 ส ว น ล ดพิ เ ศ ษ สํ า ห รั บ
สมาชิกรานหมูสวัสดี  

3.68 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

 การสะสมคะแนนแลก
สินคา  

3.36 
(นอย) 

4.00 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

 การไดรับขอมูลของสินคา
ราคาพิเศษ เชน ใบปลิว 
ปานหนาราน พนักงานขาย  

3.16 
(นอย) 

3.86 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

 การสง เสริมการขายใน
เทศกาลเชน สงกรานต  

3.44 
(นอย) 

3.79 
(มาก) 

3.39 
(นอย) 

3.62 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

 การสง เสริมการขายใน
ชวงเวลาพิเศษประจําวัน  

3.48 
(นอย) 

3.93 
(มาก) 

3.25 
(นอย) 

3.68 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

 การโฆษณาเนื้อสุกรราคา
พิเศษ  ตามสื่อตางๆ  เชน 
วิทยุ-หนังสือพิมพ ทองถิ่น 
ใบปลิว  

3.08 
(นอย) 

3.79 
(มาก) 

2.78 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

3.36 
(นอย) 

3.85 
(มาก) 

3.30 
(นอย) 
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ตารางที่  64 (ตอ) แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

ขาราชการ 
พนักงาน

รัฐ 
วิสาหกิจ 

เจาของ
กิจการ 

คาขาย 
ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา 

รวม 
ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 ประชาสัมพันธใหทราบถึง
รานหมูสวัสดี เชน การออก
งานแสดงสินคา  

3.36 
(นอย) 

3.86 
(มาก) 

3.05 
(นอย) 

3.49 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

3.74 
(มาก) 

3.43 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.60 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
 

 จากตารางที่ 64  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาดผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ
ใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยพบวา  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ  และเจาของกิจการให
ความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.32, 4.37) 
รองลงมาคือ มารยาทของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.16, 4.20) และความชํานาญของพนักงานในการ
ตัดแตงสินคาตามความตองการ (คาเฉลี่ย 3.92, 4.02) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มารยาทของพนักงานขาย (คาเฉล่ีย 4.71) รองลงมาคือ ความชํานาญของพนักงานใน
การตัดแตงสินคาตามความตองการ (คาเฉลี่ย 4.43) และการบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.36) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย ลูกจางพนักงานบริษัท และนักเรียน นักศึกษาให
ความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ มารยาทของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.42, 4.43, 4.38) 
รองลงมาคือ การบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.37, 4.41, 4.33) และความชํานาญของพนักงาน
ในการตัดแตงสินคาตามความตองการ (คาเฉลี่ย 4.13, 4.18, 4.21) 
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ตารางที่ 65  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยสวนประสม
การตลาด  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

ขาราชการ 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 
เจาของ
กิจการ คาขาย 

ลูกจาง 
พนักงาน
บริษัท 

นักเรียน 
นักศึกษา รวม 

ปจจัยสวนประสมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 3.97 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ปจจัยดานราคา 3.76 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย   3.81 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ปจจัยการสงเสริมการตลาด   3.60 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 
 

 จากตารางที่  65 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ 
ขาราชการ  เจาของกิจการ  คาขาย ลูกจางพนักงานบริษัท  และนักเรียน ใหความสําคัญในระดับมาก
ลําดับแรกคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ    สวนผูตอบแบบสอบถามพนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญ
ในระดับมากลําดับแรกคือปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
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 5.3 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการซื้อเนื้อ
สุกรตราหมูสวัสดี จังหวัดเชียงใหม  จําแนกตามรายได 
 
ตารางที่ 66 แสดง คาเฉล่ีย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานผลิตภัณฑ 
จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 บาท 

10,000-
20,000 บาท 

20,001-
30,000 บาท 

มากกวา 
30,000 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 การบริการดวยเครื่องมือที่
ทันสมัยเชน เครื่องบด เครื่องซอย 
เครื่องสไลด  

4.21 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 คุณภาพเนื้อสุกร  4.30 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.20 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 ความสดเนื้อสุกร  4.40 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.20 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

 ความสะอาดเนื้อสุกร  4.37 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

 สีของเนื้อสุกร  4.05 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 กลิ่นของเนื้อสุกร  4.21 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 ขนาดบรรจุภัณฑหลากหลาย  3.94 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

2.60 
(นอย) 

3.82 
(มาก) 

 มีการวางขายแบบถาดโฟรมและ
แบบวางชิ้นสวนของเนื้อสุกรบน
ถาดสแตนใหเลือก  

3.86 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

3.00 
(นอย) 

3.85 
(มาก) 

 มีระบบการชั่งน้ําหนักดวยเครื่อง
ช่ังดิจิตอล  

4.16 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 ความหลากหลายของผลิตภัณฑ
เนื้อสุกร  

3.91 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

2.80 
(นอย) 

3.93 
(มาก) 
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ตารางที่  66 (ตอ) แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 บาท 

10,000-
20,000 บาท 

20,001-
30,000 บาท 

มากกวา 
30,000 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 ลักษณะบรรจุภัณฑ (สีถาดโฟรม/
รองพื้นดวยใบตองเทียม)  

3.53 
(มาก) 

3.44 
(นอย) 

3.53 
(มาก) 

2.40 
(นอย) 

3.48 
(นอย) 

 ตราสินคาเนื้อสุกรตราหมูสวัสดี  3.55 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.47 
(นอย) 

2.20 
(นอย) 

3.58 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.04 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
 

 จากตารางที่ 66 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดเฉลี่ยตอ
เดือนใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดต่ํากวา 10,000 บาท และ 10,000-20,000 
บาทใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความสดเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.40) รองลงมาคือ 
ความสะอาดเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.37) และคุณภาพเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.30) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ คุณภาพเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.68) รองลงมาคือ ความสดเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.58) และ
ความสะอาดเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 4.47) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การบริการดวยเครื่องมือที่ทันสมัยเชน เครื่องบด เครื่องซอย เครื่องสไลด 
คุณภาพเนื้อสุกร ความสดเนื้อสุกร ความสะอาดเนื้อสุกร สีของเนื้อสุกร กล่ินของเนื้อสุกร (คาเฉลี่ย 
4.20) รองลงมาคือ มีระบบการชั่งน้ําหนักดวยเครื่องชั่งดิจิตอล (คาเฉลี่ย 4.00) และมีการวางขาย
แบบถาดโฟรมและแบบวางชิ้นสวนของเนื้อสุกรบนถาดสแตนใหเลือก (คาเฉลี่ย 3.00) 
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ตารางที่ 67 แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานราคาจําแนก
ตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 บาท 

10,000-
20,000 บาท 

20,001-
30,000 บาท 

มากกวา 
30,000 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ  4.01 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 ราคาคงที่  3.89 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 มีปายบอกราคาชัดเจน  4.09 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคา
ลวงหนา  

3.87 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

 ใชบัตรเครดิตไมเรียก
คาธรรมเนียมเพิ่ม  

3.28 
(นอย) 

3.04 
(นอย) 

3.47 
(นอย) 

2.20 
(นอย) 

3.19 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.83 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
 

 จากตารางที่ 67  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดเฉลี่ยตอเดือนให
ความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 

 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดต่ํากวา 10,000 บาท ใหความสําคัญมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คอื มีปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.09) รองลงมาคือ ราคาเนื้อสุกร
เหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 4.01) และราคาคงที่ (คาเฉลี่ย 3.89) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,000-20,000 บาท ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลีย่ 4.26) รองลงมาคือ ราคาคงที่ (คาเฉลี่ย 
4.15) และมีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา (คาเฉลี่ย 4.13) 
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 ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มีปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.47) รองลงมาคือ ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับ
ปริมาณ (คาเฉลี่ย 4.26) และมีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา (คาเฉลี่ย 4.21) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ราคาเนื้อสุกรเหมาะสมกับปริมาณ ราคาคงที่ มีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคา
ลวงหนา เทากัน (คาเฉลี่ย 4.00)  รองลงมาคือ มีปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.80) และใหบัตร
เครดิตไมเรียกคาธรรมเนียมเพิ่ม (คาเฉลี่ย 2.20) 
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ตารางที่  68 แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 บาท 

10,000-
20,000 บาท 

20,001-
30,000 บาท 

มากกวา 
30,000 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ทําเลที่ต้ังรานคมนาคมสะดวก  4.28 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 ปายรานคาเดนชัด  4.11 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 การบริการสั่งซื้อทางโทรศัพท  3.79 
(มาก) 

3.24 
(นอย) 

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 สถานที่จอดรถสะดวก เพียงพอ  4.01 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 การบริการจัดสงสินคา  3.96 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.40 
(นอย) 

3.83 
(มาก) 

 มีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิ
สินคาเหมาะสม  

4.04 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 การตกแตงภายในราน  3.88 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.40 
(นอย) 

3.87 
(มาก) 

 อยูในหองปรับอากาศ  3.33 
(นอย) 

3.25 
(นอย) 

3.63 
(มาก) 

3.00 
(นอย) 

3.32 
(นอย) 

 การจัดพื้นที่วางสินคาภายในราน  3.93 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.40 
(นอย) 

4.01 
(มาก) 

 ความสะอาดภายในราน  4.29 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

 เวลาเปด-ปดราน  3.86 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.95 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
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 จากตารางที่ 68 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายผูตอบแบบสอบถามทุกรายได
เฉลี่ยตอเดือนใหความสําคัญโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดต่ํากวา 10,000 บาท ใหความสําคัญมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความสะอาดภายในราน (คาเฉลี่ย 4.29) รองลงมาคือ ทําเลที่ตั้งราน
คมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 4.28) และปายรานคาเดนชัด (คาเฉลี่ย 4.11) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,000-20,000 บาท ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ ทําเลที่ตั้งรานคมนาคมสะดวก (คาเฉลี่ย 4.39) รองลงมาคือ ความสะอาดภายในราน 
(คาเฉลี่ย 4.31) และปายรานคาเดนชัด (คาเฉลี่ย 4.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ ทําเลที่ตั้งรานคมนาคมสะดวก ความสะอาดภายในราน เทากัน (คาเฉลี่ย 4.47) 
รองลงมาคือ มีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิสินคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.42) และสถานที่จอดรถ
สะดวก เพียงพอ (คาเฉลี่ย 4.32) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ทําเลที่ตั้งรานคมนาคม ปายรานคาเดนชัด สถานที่จอดรถสะดวก เพียงพอ 
ความสะอาดภายในราน เทากัน (คาเฉลี่ย 4.00) รองลงมาคือ การบริการสั่งซื้อทางโทรศัพท 
(คาเฉลี่ย 3.80) และมีตูแชที่สามารถรักษาอุณหภูมิสินคาเหมาะสม เวลาเปด-ปดราน (คาเฉลี่ย 3.60) 
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ตารางที่ 69 แสดง คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
20,000 
บาท 

20,001-
30,000 
บาท 

มากกวา 
30,000 

บาทขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การบริการของพนักงานขาย  4.31 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

 มารยาทของพนักงานขาย  4.26 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

 ความชํานาญของพนักงานในการตัดแตง
สินคาตามความตองการ  

3.99 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 สวนลดพิเศษสําหรับสมาชิกรานหมู
สวัสดี  

3.86 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

 การสะสมคะแนนแลกสินคา  3.64 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

 การไดรับขอมูลของสินคาราคาพิเศษ 
เชน ใบปลิว ปานหนาราน พนักงานขาย  

3.65 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.20 
(นอย) 

3.62 
(มาก) 

 การสง เสริมการขายในเทศกาลเชน 
สงกรานต  

3.56 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

2.00 
(นอย) 

3.58 
(มาก) 

 การสงเสริมการขายในชวงเวลาพิเศษ
ประจําวัน  

3.61 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

2.00 
(นอย) 

3.58 
(มาก) 

 การโฆษณาเนื้อสุกรราคาพิเศษ ตามสื่อ
ตางๆ เชน วิทยุ-หนังสือพิมพ ทองถิ่น 
ใบปลิว  

3.43 
(นอย) 

3.20 
(นอย) 

3.21 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

3.30 
(นอย) 

 ประชาสัมพันธใหทราบถึงรานหมูสวัสดี 
เชน การออกงานแสดงสินคา  

3.57 
(มาก) 

3.24 
(นอย) 

3.68 
(มาก) 

2.00 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.79 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.00 

(นอย) 
3.81 

(มาก) 
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 จากตารางที่ 69  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาดผูตอบแบบสอบถามทุกรายได
เฉลี่ยตอเดือนใหความสําคัญที่มีคาเฉลี่ยโดยรวมสูงสุดในระดับมาก 
 ปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดต่ํากวา 10,000 บาท ใหความสําคัญมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.31) รองลงมาคือ มารยาท
ของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.26) และความชํานาญของพนักงานในการตัดแตงสินคาตามความ
ตองการ (คาเฉลี่ย 3.99)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,000-20,000 บาท ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มารยาทของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.48) รองลงมาคือ การบริการของพนักงานขาย 
(คาเฉลี่ย 4.47) และความชํานาญของพนักงานในการตัดแตงสินคาตามความตองการ (คาเฉลี่ย 4.25) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-30,000 บาท ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มารยาทของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.58) รองลงมาคือ ความชํานาญของพนักงานใน
การตัดแตงสินคาตามความตองการ (คาเฉลี่ย 4.47) และการบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.42) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได มากกวา 30,000 บาทขึ้นไป ใหความสําคัญมีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ มารยาทของพนักงานขาย ความชํานาญของพนักงานในการตัดแตงสินคา
ตามความตองการ เทากัน (คาเฉลี่ย 4.00) รองลงมา การบริการของพนักงานขาย สวนลดพิเศษ
สําหรับสมาชิกรานหมูสวัสดี การสะสมคะแนนแลกสินคา (คาเฉลี่ย 3.60) และ การไดรับขอมูลของ
สินคาราคาพิเศษ เชน ใบปลิว ปายหนาราน พนักงานขาย (คาเฉลี่ย 3.20) 
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ตารางที่  70  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยสวนประสม
การตลาด  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวา 
10,000 บาท 

10,000-
20,000 บาท 

20,001-
30,000 บาท 

มากกวา 
30,000 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยสวนประสมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.04 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ปจจัยดานราคา 3.83 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย   3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ปจจัยการสงเสริมการตลาด   3.79 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.00 
(นอย) 

3.81 
(มาก) 

 
 จากตารางที่  70 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามรายไดต่ํากวา 
10,000 บาท  10,00-20,000 บาท และ 20,001-30,000 บาท  ใหความสําคัญในระดับมากลําดับแรก
คือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ    สวนผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 30,000 บาทขึ้นไป 
ใหความสําคัญในระดับมากลําดับแรกคือปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

94

สวนท่ี 6 ขอมูลเก่ียวกับปญหาของผูบริโภคในการซื้อเนื้อสุกรตราหมูสวัสดีในจังหวดัเชียงใหม 
 
ตารางที่ 71  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานผลิตภัณฑ 
  

ปญหาดานผลิตภัณฑ จํานวน รอยละ 
ผลิตภัณฑเนื้อสุกรมีไมหลากหลาย มีบางชนิดหมดเปน
บางครั้ง 51 19.6 
เนื้อสุกรไมสด 27 10.4 
เครื่องชั่งดิจิตอลเสียเปนบางครั้ง 18 6.9 
เนื้อสุกรมีกล่ิน 18 6.9 
เนื้อสุกรสีไมสด 12 4.6 
เนื้อสุกรไมสะอาด 11 4.2 
อ่ืนๆ  10 3.8 

ตราสินคาไมนาเชื่อถือ 8 3.1 
ขนาดบรรจุภณัฑไมตรงตามตองการ 6 2.3 
เนื้อสุกรคุณภาพต่ํา 6 2.3 
ไมพบปญหา 165 63.5 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอจากจํานวน 260 ราย 
  อื่นๆ ไดแก สินคาบางอยางเวลาตองการไมมีตองสั่งลวงหนา  

 
 จากตารางที่ 71  พบวาปญหาดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากที่สุด
คือผลิตภัณฑเนื้อสุกรมีไมหลากหลาย มีบางชนิดหมดเปนบางครั้ง รอยละ 19.6  รองลงมาคือ เนื้อ
สุกรไมสด รอยละ 10.4 และ เนื้อสุกรมีกล่ิน และเครื่องชัง่ดิจิตอลเสียเปนบางครั้ง รอยละ 6.9 
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ตารางที่ 72  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานราคา 
  

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ 
ราคามีการเปลี่ยนแปลงบอย 43 16.5 
ปายบอกราคาไมชัดเจน/ไมเดนชัด 29 11.2 
ไมรับบริการบัตรเครดิต 23 8.9 
ไมมีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา 23 8.9 
ราคาเนื้อสุกรแพงกวาที่อ่ืน 6 2.3 
ไมพบปญหา 180 69.2 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
 จากตารางที่  72พบวาปญหาดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากที่สุดคือ 
ราคามีการเปลี่ยนแปลงบอย  รอยละ 16.5  รองลงมาคือ ปายบอกราคาไมชัดเจน/ไมเดนชัด รอยละ 
11.2 ไมมีการแจงการเปลี่ยนแปลงราคาลวงหนา และไมรับบริการบัตรเครดิต รอยละ 8.9 เทากัน 
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ตารางที่ 73  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานชองทางการ
จัดจําหนาย 
  

ปญหาดานชองทางการจัดจาํหนาย จํานวน รอยละ 
สถานที่จอดรถไมสะดวกและไมเพยีงพอ 33 12.7 
ปายหนารานไมเดนชัด 24 9.2 
การตกแตงภายในรายไมจูงใจใหใชบริการ 21 8.1 
ทําเลที่ตั้งรานไปมาไมสะดวก 19 7.3 
ตูรักษาอุณหภมูิสินคาไมเพียงพอ 10 3.9 
การบริการจัดสงสินคาไมดี เชน ไมตรงเวลา ไมถูกตองตามที่ส่ัง 6 2.3 
เวลาเปด-ปดไมสะดวกตอการใชบริการ 5 1.9 
การจัดพืน้ที่วางสินคาภายในรานไมด ีหาสินคายาก 4 1.5 
ภายในรานไมสะอาด 2 0.8 
ไมพบปญหา 175 67.31 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอจากจํานวน 260 ราย 

 
 จากตารางที่ 73 พบวาปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหามากที่สุดคือสถานที่จอดรถไมสะดวกและไมเพียงพอ รอยละ 12.7  รองลงมาคือ ปายหนา
รานไมเดนชัด รอยละ  9.2  และ การตกแตงภายในรายไมจูงใจใหใชบริการ รอยละ 8.1 
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ตารางที่ 74 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานการสงเสริม
การตลาด 
  

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 
ไมทราบเกี่ยวกับสวนลดและสิทธิพิเศษของสมาชิก 16 6.2 
การสะสมคะแนนเพื่อแลกสินคาไมนาสนใจ 13 5.0 
ไมมีการประชาสัมพันธใหทราบถึงรานหมูสวัสดี 11 4.2 
พนักงานขายบริการไมด ีไมมีความรูในสินคา 7 2.7 
มารยาทของพนักงานขายไมเหมาะสม 7 2.7 
พนักงานไมมคีวามชํานาญในการตัดแตงสินคาตามความ
ตองการ 6 2.3 
ไมไดรับขอมลูของสินคาราคาพิเศษ จากใบปลิว ปายหนาราน 
และจากพนักงานขาย 6 2.3 
การบริการสั่งซื้อทางโทรศัพทยาก เชน สายไมวาง รอสาย
นาน 2 0.8 
อ่ืนๆ  2 0.8 
ไมพบปญหา 195 75.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอจากจํานวน 260 ราย 
                อื่นๆ ไมมีสวนลด สําหรับลูกคาทั่วไป 

  
 จากตารางที่ 74 พบวาปญหาดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหามากที่สุดคือไมทราบเกี่ยวกับสวนลดและสิทธิพิเศษของสมาชิก  รอยละ 6.2 รองลงมาคือ 
การสะสมคะแนนเพื่อแลกสินคาไมนาสนใจ รอยละ 5.0 และไมมีการประชาสัมพันธใหทราบถึง
รานหมูสวัสดี รอยละ 4.2 
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ขอเสนอแนะ 
ดานผลิตภัณฑ 

- โดยรวมแลวกถื็อวาดี แตควรปรับปรุงใหดีกวานี้ (1 คน) 
 
ดานราคา 

- เห็นดวยกับการบริการของราน ราคา ตามสภาพวะของคาใชจายปจจุบนันะครับ 
          (1 คน) 
- นาจะปรับราคาลงอีกนิดหนอยใหพอสามารถซื้อได แตคุณภาพสนิคาดแีลวเหมาะสม  

(1 คน) 
- ผลิตภัณฑบางอยางมีราคาสูงเกินไปควรปรับลดราคาใหตรงตอความตองการของ

ตลาด (1 คน) 
 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 

- รานติดถนนควรดูแลเรื่องความสะอาดเปนพิเศษ เดิมกด็ีอยูแลวแตอยากใหดีมากขึ้นอีก
นิดหนึ่ง (1 คน) 

- หาที่จอดรถยากในตอนเยน็ (1 คน) 
- ขอความสะอาดใหคงที่ตลอดเวลานะคะ (1 คน) 
- อยากใหมีความสะอาดมากกวาเกา (1 คน) 
- ควรมีเบอรโทรศัพทใหโทรสั่งหมูหนอยนะจะไดโทรสั่งใหไปสง (1 คน) 
- ชวยจดัสงสินคาใหตรงเวลาดวย (1 คน) 
- ควรเปดถึง 20.00 น. (1 คน) 
- วันศีลอยากใหเปดตามปกติคะ (1 คน) 

 
ดานการสงเสริมการตลาด 

- การบริการบางครั้งไมเหมาะสมแตสวนใหญดี (1 คน) 
- บางครั้งพนักงานชาดานการบริการ แตสวนใหญกด็ีอยูแลว (1 คน) 
- หากเปนไปไดควรจะมกีารใหเชื่อแบบสงเชาเก็บเยน็ หรือสงวันนี้เก็บพรุงนี้ เพราะเปน

การใหเวลากบัลูกคาที่ทนุนอย (1 คน) 
- สําหรับลูกคาที่เปนขาประจาํ มีราน – บานแนนอนนาจะสามารถใหเครดิตแกลูกคาได 

เพื่อความสะดวกและการทําธุรกิจรวมกัน (1 คน) 
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- อยากใหมีคะแนนแลกหมูเพราะซื้อหมูเปนประจํา (1 คน) 
- นาจะมกีารจัด Promotion ลดราคาบอยๆ จะไดดึงดดูใจลูกคาใหมาซื้อที่รานมากกวา

ตลาดสด (1 คน) 
- อยากใหมีการจัดรายการสินคาราคาพิเศษเยอะๆ (1 คน) 
- การสะสมคะแนนเพื่อแลกสินคา นาจะเจาะจงใหแนชัดวาจะไดอะไร (1 คน) 
- ทุกอยางบริการดีอยูแลว (1 คน) 

 
 
 
 


